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ОСТАННІ ВІСТІ 
Вівторок, 9 листопада 1965 

В АМЕРИЦІ 
КОЛИШНІЙ ПРЕЗИДЕНТ ДВАИТ Д. АПЗЕНГА-

ВЕР НЕСПОДІВАНО ЗАХВОРІВ НА СЕРЦЕ вночі о год. 
і2-ій, і о год. 2-ій по півночі 9-го листопада його перевезли 
до армійського шпиталю у Форті Гордон. Президент Ай-
зенгавер перебував на відпочинку в Огесті. Джорджія. По-
кищо не знати, чи колишній президент занедужав на cep– 
це чв на неднспознцію шлунка. При недужому с три ліка-
рі. Спеціяліст від серцевих недуг мас прибути з Вашинґ-
тону. Айзенгавер хворів на серцеву атаку в 1955-му році. 
Пані Айзенгавер с в шпиталі. В ранніх годинах у вівторок 
повідомляли, що пацієнт не відчуває болів і спить. Айзен-
гавер мас 75 років. 

СЕКРЕТАР СКАРБУ ГЕНРІ ФАВЛЕР ОСТЕРІГАЄ 
ПРОТИ ЗВІЛЬШУВАННЯ ЦІН на товари, бо це може 
збільшити інфляцію в ЗДА, легкий тиск якої відчувається 
а американській економіці. Секретар скарбу промовляв на 
зборах Економічного Клюбу в Ню Иорку. Фавлер ска-
зав, що збільшування цін на товари є небезпечне голов-
ням чаном тепер, коли ЗДА є втягнені у війну у В'єтнамі, 
і внаслідок цього звужується відношення між запасом 
товарів і запотребуванням. Одночасно у Вашингтоні йде 
гостра дискусія між урядом і алюмінійовими корпораці-
ямн. які збільшили ціни на алюміній, а уряд випустив 
300,000 тонн алюмінію на ринок по дотеперішній ціні. 

В КАТАСТРОФІ ЛІТАКА АМЕРИКАНСЬКИХ ЛІНІЙ 
ЗГИНУЛИ 58 ОСІБ. ВРЯТУВАЛИСЯ 4. Літак вилетів із 
tbo Иорку і недалеко міста Сінсіннеті в Огайо під час бурі 
з громами налетів на гору. Літак горів 4 години після ка-
тастрофн, і в ньому були пасажири і залога. З сусідніх 
міст Огайо і Кентаки поспішили на рятунок амбулянси, 
йде немас надії, щоб хтось із 58-ох був ще живий. 4 особи 
були викинені з літака. Одна з них була ще притомна і 
сказала до фармера, який прибув на місце катастрофи: 
,,Мн не бачили вершка гори". Літак мав приземлитися на 
близькім летовящі, але грім його запалив і він експльо-
дував'. 

РОСІЙСЬКИЙ КНЯЗЬ ФЕЛІКС ЮСУПОВ ПРОГРАВ 
П Р О Ц Е С З А В І Д Ш К О Д У В А Н Н Я В С У М І S 1 . 5 М І Л Б И О -
ФА, якого він домагався від Колюмбія Бродкестінг Систем 
за те, що невірно представлено справу вбивства черця 
Расггутіна, якого Юсупов вбив в 1916 році в свойому па-
ЛВЦІ в Петербурзі. 78-річннй князь не міг доказати, що 
телевізійна компанія порушила його приватне життя, 
фільмуючи. справу вбивства Распутіна, про що Юсупов на-
нисав окрему книжку. Князь твердив, що фільм невірно 
Яредставнв ролю його жінки, яка. згідно з фільмом, мала 
бути принадою для Распутіна, щоб затягнути його до па-
даду Юсупова. 
^ Д-Р-ВОЛТЕР ГЕЛЛЕР ПІДТРИМУЄ УРЯД ПРЕЗИ-

ДКНТА В СПРАВІ ЦІН НА АЛЮМШІИ. Як відомо. Доя-
НІ алюмінійові компанії вирішили збільшити ціни на алго-
мшій та алюмінійові вироби на півцента зглядно на одного 
цента зд. один фунт. Уряд є проти цього збльшення, ува-
жаючн його за інфляційне. Щоб недопустити до збіль-
тення цін., уряд кинув на ринок 200.000 тонн алюмінію 
по теперішніх цінах. Д-р Геллер. колишній голова Ради 
Економічних Дорадників Президента заявив, що алюмі-
нійоаі корпорації не мали права збільшувати цін на алю-
міній і алюмінійові вироби. 

У СВІТІ 
ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ШАРЛЬ Д Е ГОЛЛЬ 

ПОВІДОМИВ через міністра інформації Алена Пейрефіта. 
що коли його переоберіть у виборах 5 грудня ц. р. на пре-
ЗЯДента Франції то він служитиме цілу 7-річну каденцію. 
Загально думали, шо 75-річний де Голль хоче, щоб його 
тепер вибрали, на те. щоб за рік-два зректися. Де Ґолль 
користується тепер добрим здоров'ям, але в його віці не 
можна робити плянів на 7 років наперед — твердять його 
противники. 

ПОЛІТИЧНА КОМІСІЯ ГЕНЕРАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ 
ПРИЙНЯЛА 83 голосами резолюцію вісьмох нейтральних 
країн, яка поручас Женевській конференції роззброєння, 
яка мас зійтись знову в січні наступного року, щоб вона 
прийняла міжнародний договір проти поширення атомової 
зброї. За ту резолюцію, вдержану в дуже загальниковій 
фразеології, голосували однаково ЗДА, як СССР. Зате між 
шістьма державами, які стримались від голосування, була 
і Франція, яка бойкотує ввесь час згадану Женевську 
конференцію роззброєння та не підписала договору про 
заборону всіх ядрових експериментів, за внйнятком під-
земннх. 

БІЛЬШІСТЬ СОЦІАЛІСТИЧНОГО УРЯДУ В БРИ-! 
ТАНК СКОРЧИЛАСЬ до одної особи після того, як на І 
на серцеву атаку помер 53-річннй парляментарний посол І 
Генрі Соломонс. член СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Лейбор партії. Од-
нак уряд сподівається виграти п додаткових виборах у 
двох виборчих округах ще поки відбудеться будь-яке го- І 
лосування в парламенті, що могло б спричинити упадок 
Уряду. 

БРИТтСЬКИП ПРЕМ'ЄР ГАРОЛД ВІЛЬООН ЗА-
ПРОСНВ прем'єра Родезії Айена Смнта приїхати до Лондо-
яу на переговори в справі задуманого проголошення само-
стійности Родезії. Уряд Айена Смнта веде біло-расистську 
політику, здавлюючи поліційннми методами всяку опозн-
Цію проти неї. Тому речники 4-мільйонової чорної більшо-
стн в Родезії, як і всі інші африканські держави погрожу-
ють репресіями у випадку проголошення такої иезалеж 
ности. Тим часом прибув ло Лондону головний суддя Ро-
дези, Ю. Бідл, передбачений на голову королівської комі-
сіі для цісї справи. 

У НІГВРП Є ВЖЕ 50 ВБИТИХ внаслідку демонстра-
цій проти пофальшування останніх тамошніх виборів в 
користь керівної урядової партії. Хоч загально передбачу-
вано, що опозиція виграє у виборах, проте проголошено 
перемогу урядової партії у відношенні до опозиції, як 3:1. 
Опозиція' твердить, що пофальшування перевели масово 
Призначені урядом голови виборчих комісій. Підпали бу-
динків, автомобілів і крамниць, грабунки й саботажні ак-
тн спричинили вже шкоду на 560.000 дол. Уряд намагасть-
ся завести спокій поліційнимн методами. 

ІНДІЯ ВІДКЛИКАЄ БІЛЬШІСТЬ З-ПОСЕРЕД СВО-
ІХ 150 ЧЛЕНІВ амбасадн в Пакістані. Індія і Пакістан 
відкликали вже, нібн-то на ..консультацію", своїх високих 
комісарів, які є насправді амбасадорами в тих країнах. 
Газети не виключають, що Індія і Пакістан зірв^ь дип-
лОМатичні взаємини. Індійський прем'єр Ляль Багадур 
ШастрІ заповів, що індійці силою викинуть пакістанців з 
усіх позицій, що їх ті останні зайняли на індійській терн-

Президент Джансон підписав закон про 
допомогу академічному шкільництву 

Сан Маркас, Тексас. — дн, казав Президент, snpo– 
довж багатьох років твер-
дили, що освіта і здоров'я 
людини не належать до тих 
справ, якими мас займатися 
федеральний уряд". І таким 
робом наші школи не могли 
розвиватися, наші хворі не 

Президент Джансон 8-го лн-
стопада підписав історичний 
закон про федеральну допо-
могу коледжам і університе-
там, на яку то ціль федера-
іьна скарбниця мас видати 

впродовж трьох років поваж.. мали потрібної опіки і наші 
ну суму - ?2 300 000 000. 
Підписання цього закону 
відбулося в тому коледжі в 
Сан Маркос в Тексасі, в яко-
му Джансон 35 років тому 
закінчив студії. Студенти 
цього Південно - західнього 
Тексаського Стейтового Ко-
леджу оваційно вітали свога 
найелавнішого випускника. 
Промовляючи в коледжі, 
Президент хвалив першу се-
сію 89-го Конгресу, який 

вбогі попадали ь розпач-

РОЗПОЧАЛИСЯ ДЕБАТИ НАД 
ЧЛЕНСТВОМ КОМУНІСТИЧНОГО НИТАЮ 

В ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЯХ 
Об'єднані Нації. — В по- найбільше на власні заяви 

яеділок 8 листопада ц. p.. 
вже на 5-ій з черги Гене-
рвльній Асамблеї Об'една-
них Націй, почали дебату-
вати над справою допущен-
ян чи недопущення Кому-
ністичного Китаю до Об'сд-

„Але тепер, в 1965-му році, 1 явних Націй. Головними 
ми припинили балакати про(.^понзорамн" теперішнього 
ті справи і почали, діяти 
Президент сказав 3 500 сту-
дентам коледжу і професо-
рам, що новий закон про до-
помогу школам вможливить 
140 000 студентам студіюва-
ти в коледжах, хоч вони не 
мають на це своїх грошей. 
Студенти зможуть діставати 
стипендії, позики та мож-

зробив для освіти, для побо- ність заробітку як теж мог-
рювання недуг і для бороть-, тнмуть після закінчення се-
би проти вбогостн більше, як 1 редньої школи (гай скулу) 
яканебудь сесія Конгресу в продовжувати свою освіту в 
історії ЗДА. „Численні лю- коледжах та університетах 

Литовці, естонці й лотиші влаштовують 
маніфестацію і протестаційний похід до ОН 

Ню Иорк. — В субату 13 ОН „Апель до совісти Об'-
лнетопада ц. р- відбудеться 
тут в Медисон Сквер Ґарден 
велика політична маніфеста-
ція, влаштована заходом лн-
товських, латвійських та ес-
тонськнх національних opra– 
нізацій і представництв для 
запротестування перед сві-
том проти поневолення Мо-
сквою Литви, Латвії та Ес-. 
тонії. які то держави загар-
бала Москва двадцять і п'ять 
років тому. Після маніфеста-
ції відбудеться із Гаммар-
шилд Пляза до будинку Об -
єднаних Націй протестацій-
ннй похід, у внеліді якого 
представники названих нат 
родів передадуть керівникам 

єднаних Надій", що його 
підписали видатні представ-
ники американського грома-
длнетва та багатьох понезо-
лених Москвою народів, а 
тому й українського — сл- п-
д-р Степан Внтвицькнй та 
український католицький с-
пнекоп Стемфорду Йоснф 
Шмондюк. В маніфестації і 
в поході візьмуть участь та-
кож організації і представ-
ництва інших поневолених 
Москвою народів, між ними 
ft українці. Маніфестація в 
Медисон Сквер ґярден поч-
НеТЬСЖ В Суботу О.ГОД- 12-ій 
вполудне.. Крім промов буде 
також і MB3^Mtbxav WT?1^' 

внеску були комуністична 
Альбанія. єдиний европейсь-
кяй сателіт Пейпінгу. та 
,Левтральна" Камбоджа, яка 
від кількох років щораз 
більше нахваляється свосю 
„приязню" з Комуністичним 
Китаєм. Галім Будо з Аль-
банії був головним речником 
прихильників д о п у щення 
китайських комуністів до 
ОН. Він використав нагоду, 
щоб лаятись однаково про-
ти „американських імперія-
лістів". які ніби задля збере-
ження своїх „імперіялістич-
ИЙх" інтересів та підпоряд-
ктвання собі Об'єднаних На-
шй не xoч^^ть допустити ту-
тіщ Ком^стичяого Китаю. 
.-4 як теж лаявся проти „на-
щоналістнчиої ренегатської 
кліки" Чіянг Кай”шека, себ-
то Вільного Китаю на Фор-
мозі (Тайвані). По тій самій 
лінії промовляв представник 
Камбоджн Гуот Самбат. Со-
встськнй амбасадор Ми ката 
Федоренко підтримав також 
справу допущення Комуніс-
тачного Китаю до ОН. зая-
вивши, що крім ЗДА — всі 
три інші великодержави. по-
стДяиі члени Ради Безпеки 
ОН, Британія, Франція і СС-1 ни. що противляться допу 
СР' зберігають дипломатнч- щенню Комуністичного Кн-
ні- взасминн з Пейпінгом та: таю, вважають, що ця enpa– 
столть на принциповому ста-1 ва має „особливу вагу" і то-
новтці, що Комуністичний j му вимагає більшости двох 
Китай повинен належати до третин членських держав. 
Обтаваних Націй. РіцгучеІКолн б Генеральна Асамб-

Чотирнадцята Конвенція Союзу Українок 
Америки відбудеться в Ню Йорку 

в днях 25-28 листопада ц. р. 
Ню Иорк. — ХІУ-та Кон- раїнському Інституті Амерн-

венція Союзу Українок Аме-
рнки, яку намічено на дні 
25-28 листопада в готелі 
Статлер-Гілтон при 33-ій ву-
лиці і 7-ій Авеню в Ню Иор-
ку. відбудеться під кличем 
„Зберігаймо єдність україн-
ського жіноцтва". Цьогоріч-
на Конвенція замітна зок-
рема тим. що вона сходиться 
із 40-літтям існування Сою-
зу Українок Америки. Велн-
ку частину програми буде 
присвячено діловим нарадам 
та організаційним питанням. 
Гості та ширше громадян-
ство матимуть змогу брати 
участь у низці доповідей, па-
нелів а також і в спільних 
обідах Спеціальною імпре-
зою буде Бенкет в залах 
Статлер-Гілтон в суботу. 27 
листопада, на який запро-
шено визначних представ-
ниць американського та чу-
жннецького світу. Атракці-
сю вечора буде показ укра-
їнської історичної ноші, а та-
кож виступ співачки Merpo– 
політалької Опери п. Ордас-
сн-Баранської. 

Реєстрація делегаток на 
Конвенцію буде відбуватися 

ки відбудеться панель на te– 
му „Зберігаймо силу нашо-
го поселення". В суботу 27 
листопада буде продовжен-
ня конвенційних нарад і пі-
сля обіду сесія англомовних 
відділів з доповіддю на тему 
„Пізнаваймо корінь нашого 
походження" та сесія моло-
дечнх відділів з доповіддю 
про завдання української жі-
ночої молоді в ЗДА. Увечері 
в суботу буде конвенційний 
бенкет в готелі Статлер. В 
неділю після Богослужень 
в українських церквах буде 
вибір нової Головної Управи 
СУ А й ухвалення резолю-
цій 

комунокнтайських вожаків. 
Він пригадав недавню заяву 
Чу Ен-лая. що Африка є 
„зрілою до революції", та 
запитував, котру саме афри-
канську країну мав Чу Ен-
лай в першу чергу на увазі 
і як мас виглядати та афрн-
канська революція, керована 
з Пейпінгу. Голдберг під-
креслнв, що прийняття Ко-
муністичного Китаю до Об'є-
днаних Націй рівнялось би 
капітуляції перед шантажем 
та нагородженню найбіль-
ших сласних палячів війни 
за їхню войовничу поставу. 
Комуністичний Китай ріше-
нИй з р ^ н ^ а т и той порядок 
світу, що його Об'єднані На-
ції будували й берегли впро-
довж 20-ох років. Комуніс-
тігчннй Китай стоїть на тому 
принциповому стаковшці. я-
ке власне є яскраво проти-
лежне до головного прннцн-
пу. на якому спирається вся 
Ідеологічна структура ОН і 
вся її реальна політика: що 
збройною силою не можна і 
не вільно розв'язувати нія-
кнх міжнародних проблем. 
Пейпінг власне й пропонує 
культ збройної сили, як за-
собу разв'язання конфліктів 
та поширювання комуніс-
тпчної ідеології. По тій са-
мій лінії промовляв також 
речник Вільного Китаю ЛІю 
Чієнг: під час його промови 
демонстраційно а б сентува-
лйсь всі комуністичні пред-
ставникн. ЗДА й інші краї-

Громада в Джерзі Ситі відзначила 
роковини Листопадового Зриву 

становище проти допущення 
Комуністичного Китаю до 
ОН сформулував амбасадор 

лея прихилилася до такого 
становища, то справа прий-
няття Комуністичного Кн-

ЗДА Артур Голдберг. який І таю напевне перепала б. 
перестеріг, що Комуністич-1 Коли ж рішала б звичайна 
кий Китай в Об'єднаних На-: більшість, то знавці передба-
ціях був би чинником пов- чають, що одна або друга 
ного розкладу тієї органіца- j сторона переможе мінімаль-
ції. Голдберг покликувався ною скьтькістю голосів. 

Джерзі Ситі. — Місцева 
Українська Громада із сво-
їм Відділом Українського 
Конгресового Комітету у 
проводі відзначила минулої 
неділі, 7-го листопада, роко-
виии Листопадового Зрину 
традиційним святом - кон-
цертом. що відбувся тут у 
великій залі Українського 
Народного Дому в пополуд-
неаих годинах. Промовцем 
на тому святі мав бути д-р 
Володимир Калина, який на 
передодні свята помер у 
Ню Иорку. Його пам'ять 
пошанувала місцева україн-
ська громада вставанням з 
місць та хвилиною мовчан-

с.- звем голова Відділ:,' УКК 
днр. Маріян Коць. а о. де-
кан Антін Ворса правів мо-
лнтву за український нарід 
та успіх його змагань іо 
волі й незалежності!. Спя-
точие слово виголосив сот-
ник д-р Іван Козак. Усю 
мистецьку програму виконл-
ла місцева молодь. Відпо-
відні до нагоди вірші декля-
мі”валн Гануся Box, Іриня 
Куций, Анна Днднк - всі 
члени СУМА, а відповідні 
мелодії на фортепіяні вн-
коналн учні УМІ Оксана 
Борбич та Ірина Савчпн. 
Пластова молодь виконала 
Листопадовий монтаж в 
аранжеровці пл. сен. Ольги 

кн. Свято відкрив коротким Парубчак. 

Онружний Комітет Відділів УНС Рочестеру 
відбув наради, плянує посилену працю 
Рочестер, Н. И. В су-

боту. 6-го листопада, тут в 
Українському Американсь-
кому Клюбі відбулися opra– 
нізаційні наради Окружного 
Комітету Відділів УНСоюзу, 
в яких взялн участь гол. 

увагу зокрема на численні 
новості й вдосконалення в 
забезпеченевій системі УНС, 
введені з днем 1 липня цьо-
го року та які відкривають 
небувалі досі можливості но-
вої організаційної праці й 

предсідннк Йосип Лисогір. І успіхів для УНСоюзу. Допо-
гол радний Василь Гуссар і і відач дав також загальний 
репрезентанти сімох Відділів j огляд теперішнього стану та 
УНСоюзу з Рочестеру й око-1 з'ясував тенденції дальшого 
лиць. Наради відкрив і ними і розвитку праці УНСоюзу в 
проводив голова Окружного ) головних ділянках його ак-
Комітету Василь Гуссар. аітивностн: організаційній, фі 
секретар Комітету Вол. Гав- j нансовій та культурно - ви-
риляк прочитав протокол з давничійЧ Над доповіддю 
попередніх зборів. П. И. Ли- j розгорнулася широка диску-
согїр у своєму слові звернув сія з участю всіх прнявних. 

Щ Е ПРО ПОХОРОН СЛ П. 
Д-па Ст. ВНТВИЦЬКОГО 

Крім згаданих у нашому 
попередньому звідомленні, 
иад могилою прощав сл- п-
Президента УНР С. Вит-
внцького від Української Ре-
волюційно Демократичної 
Партії і від енлавної Пол-
тавської землі, що дала ук-
раїнському нарадові Симона 

в четвер і в п'ятницю 25-26 1 Петлюру й Андрія Лівиць-
листопада. Відкриття Кон-
венції в п'ятницю о год. 10-
ій ранку. Цього ж дня, пі-
сля пленарних нарад, в Ук-

кого, голова Координацій-
ної Ради й заступник гене-
рального Секретаря УРДП 
— Микола Степаненко-

Маруся Е. Бек перемогла у виборах 
Детройт, Міш. (І.Б.) - Не 

зважаючи на гостру кампа-
нію ведену проти неї т. зв. 
протннегритянськимн „ЛІОЄ-
ральнимн" групами, в тому і 
обома місцевими щоденни-
камн, Маруся Е. Бек була 
перевнбрана на нову 4-літ-
ню каденцію до Міської Ра-
дн в останніх виборах, що 
відбулись 2 листопада в 
місті Дітройті Маруся Бек, 
хоч і не була обрана на пре-
зндента Ради, все таки одер-
жала понад 218 тисяч голо-
сір. що служить доказом її 
незвичайної популярносте 
серед мешканців міста. Два 
її однодумці в Міській Раді 
програлн- Найбільшу під-
держку одержала вона від 
домовласників, але й укра-

торії в ході останньої війни, якщо Пакістан не відкличе 1 їнці пішли масово до вибор-
іх gp6noBinwo, ; . г , - . . , , , . „ . . „ . І"чимс ура га в і д д а л и . с ю ї х л 

Маруся Бек 

лоси на неї. ПереМога Ма-
русі Бек викликала велике 
захоплення не дільки серед 
української громади, але н 
серед всіх етнічних груп, бо 
вона знову стає їх репрезен-

Канадійські вибори не дали Пірсонові 
парляментарно? більшости 

Оттава. — Вибори з 8-го 129 послів, а до більшости 
листопада не дали канадій- треба 133 голосів, ба Парля-
ському прем'єрові Лестерові м е н т мас 265 місць. Таким 
„ - . . . г. і чином в Канаді при владі і 
Б- Пірсонові такої більшости. н а д а л і б у д е , ф Я Д м е н т о с т н . 
щоб він міг урядувати. спи- Я К И Й не матиме потрібної 
раючись на свою Ліберальну. стабільностн для праці- Кон-
партію, не потребуючи під- серватнвна партія колнш-
трнмки якоїсь меншої партії, нього прем'єра Джана Ді-
Два місяці тому Пірсон роз- фенбейкера. на основі непов-
в'язав був Палату Громад і них виборчих внелідів, скрі-
розпнеав нові вибори, щоб пилася на 10 послів, але і 
мати повну парламентарну вона не мас більшости. Пе-
більшість. яка дозволила йо- ред виборами вона мала РЗ 
му на довшу мету планувати послів Діфенбейкер вів зав-
внутрішню й закордонну по- зяту виборчу кампанію. по-
літику. В ранніх годинах 9- дорожуючн 32 000 миль та 
го листопада радіові стації виголосивши 75 промов. за-
повідомляли, що проурядова клнкаючн виборців „зробити 
Ліберальна партія дістала лад в Оттаві". 

У Вєтнамі продовжуються завзяті бої 

В Ню Иорку відбувається виставка 
образів, дарованих мистцями Пластові 
Ню Иорк. — Виставка об-. н Українському Народному 

разів 17 визначних україн- Домі в Ню Иорку. Виставка 
і„ - і - х . ^ - ^ - ї л - образів має за мету заохоти-ських малярів відбувавться к J . , m m m „ -v J ти громадянство до участи в 

під^ цю пору в вриммцениі j ц Ш KopHCJrtfr а к ч і ї та й Пер-
Товариства та Кредитівкн і г ш г х у цьому осінньому сезо-
„Салюпоміч" і т и 98 Друга! ні вечерницях. Виставка о-
Евяю в Ню Йорку. Всі ці j хоплюс обрали таких мист-
мистці подарі”вали свої об- ців: Б. Василишина. Я. Виж-
разн на корисне громадське j ннцького. О. Дядннюк. Я. 
діло - перебудову і влашту- і Гніздовського. О. Климка, 
вання новонабутого Пласто- j Е. Козака. Л Кузьми. А. 
вого Дому в Ню Йорку. Ці j Малюцн. Л. Морозової. М. 
образи будуть розльосовані Мороза. М. Неділка. 3. Они-
на Пластових Вечерницях. J шкевича. В. Панчака. Л. 
які відбудуться в найближчу , Перфецького. С Петеш, Б. 
суботу. 13 листопада 1965 п. І Титли і П. Холодного. 

Сайґон. - Про завзятий 
характер в'єтнамської війни 
свідчать бої, які відбулися 
на суходолі і в повітрі — в 
одному тільки дні. минулого 
понеділка (у В'єтнамі був 
тоді вже вівторок). У так 
званій зоні ..Д" за ЗО миль 
на північ від Саіігону яелась 
цілоденна битва, в якій по 
американському боні боро-
лися вояки 173 парашутної 
бригади та першого австра-
лійського піхотного куреня. 
Після бетви нараховано на 
бойовищі 391 тіло комуніс-
тів, — деякі з них були без 
одягів. шо їх встигли СТЛТ-
нути оцілілі партизани, а.;0 

не встигли забрати збитих 
як це з-правнла роблять. 
Щодо американських втрат 
то вони були — за офіиін-
ним комукікатом — ,.no:.'ip– 
ковані". Переведено теж 
знову два налети — вже 
п'ятий і шостий впродовж 
двох днів — проти ракетних 
становиш у Північному B'cr– 
намі. Внаслідку налетів про-
ти становищ протнлетун':ь-
кнх ракет — знищено сім 
таких становищ, однак втра-
чено шість американських 
літаків. У понеділковому 
валеті брали участь боиОо. 

вики з двох американських j 
літаконосців. Воонні зпіто 
давці звертають увагу, шо 
коли довгий час грудно бу-
ло докладно визначити м;с-
ця, де знаходяться побудо-
вані совстськіган гехнікамн 
становища протнлетунськях 
ракет, то тепер, при доклад-
ному підсумуванні Bt їх 
фрагментарнчнігх відомос-
тей. отриманих чи-то з роз-
відчпх летів чи під переслу" 
хуваних полонених, можни 
вже настільки докладно ви-
значнта ті ворожі позиції 
довкола Ганою, що скерова-
ні проти них налети ослга-
ють свою ціль. 
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Таронто. - У зв'язку із 
смертю сл. п- д-ра Степана 
Витвнцького. президента 5'-
НР в екзнлі. П'ятнадцятої'! 
Крайовий З'їзд Об'єднання 
Демократичної Української 
Молоді (ОДУМ) в Канаді, 
що був призначений на 23 
жовтня ц. p., відбудеться в 
новому реченці — в суботу 
13 днетопгда ц- р. 

Л. М. Нлюб в Ню Йорку влаштовує 
обговорення З'їзду Журналістів 

В найближчу п'ятницю 12 туплять редактори А. Дра-
листопада Ц. р. в Літератур- Гай. 1- Кедрин. Р. Крнш-
но-мистецькомл' Клюбі в НЮ талський, М Понеділок. Б. 
Йорку відбудеться вечір. Ржепецькнй. Ціллю вечора 
присвячений недавньому 1- є бажання Управи Літера-
му з'їздові українських жур- турно-мистецького Клюбу 
папістів Америки і Канади, познапамнти ширше укра-
В програмі — обговорення Інське громадянство а пер-
того з'їзду з участю кількох шнм з'їздом українських 
головних його організато- 't журналістів, який з участю 
рів і учасників. З короткими понад ото діячіп преси від-
інсрормапійшімн доповідями 6VBCH ЗО і ЗІ жовтня ц- р. на 
та в дискусії над ними вис- Сою^іпці. 

В Києві відбувся похорон 1. Педанюка, 
що згинув у Ню Йорку внаслідок 

„нещасного випадку" 
Київ. Як повідомляв і стилі палацу на 5-акровій 

..Радянська Україна" з 3-го; плоті при 136 Мілл Рівер 
листопада ц.р., тут відбувся . Ровд у Горішньому Бруквіл-
державний похорон Івана J лі. Проте, проведена в Ме-
Марковича Пелаїпока. чле- j довбпук шпиталі в Схщньо-
на делегації УССР до ОН та і му Медов секція виявила, 
голови комітету в справах j шо Педанюк умер від зало-
преси при Раді Міністрів j маної чашки на лівому бо-
УССР. Твин Педанюк помер ' пі голови. Дипломата nepe– 
у Ню Йорку внаслідок ..не-; везли ло Огіст?р Бгй шпита-
іцаслипого випадку", т о но- лю л Бейпіл учора о год. 
го ..Рад. Україна" й інші і 12:10 рано шофер та кількох 
київські газети ближче НР 1 урядовців делегації. Лікарі, 
описують. В доповненні ДО 1 які перове їй екзамінацію. 
короткої вістки про випадок ; ствердили смерть і виявили 
з І. Педанюком, поданої аме-
рнкансь к о ю пресою. ню-
йоркський ..Дейлі Нюз" з 1 
листопада ц.р. подав був та-
ку вістку: 

..Урядовець української де- ! фіпійних виясненнях зда-
легації до Об'єднаних Націй j етьсн. ідо Педанюк нама-
помер учора внаслідок роз- , гавоя змінити жарівку в бі 
биття голови, шо правдопо- j лярдовій кімнаті на першо-
дібно сталося під час упадку . му поверсі. Він втратив рів-
по сходах з одного поверху j новагу. впав через nepero– 
в палаці місії на Лонґ Ай- j роду сходами вниз на цемен-
ленді. Нассавська поліція 1 тову долівку, що прилягає 
початково мала підозріння ; до басейну в пивниці. Реч-
щодо причини смерти 48- і ник української делегації 
літнього Івана Маркевича j сказав поліції, шо Педанюк 
Педанюка. її скептицизм був j приїхав до цісї країни не-
результатом того, шо укра- j давно та шо він ще не був 
їнські урядовці відмовляли ознайомлений з розкладом 
їй дозволу ввійти до збудо- j дому. Педанюк був одруже-
вацого і грцгоридському ний та батьком двоїх Дітей". 

ТЯЖКУ рану на лівому Лоці 
голови. Дсдоктнв Меттю Бо-
нора з Нассавської поліції 
сказав, що не зважаючи на 
численні розходження в о-
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Апель до еумління світу 
Двадцять п'ять років тому, в літніх місяцях 1940 ро-

ку, довершеио в Москві один і:; найбільших ^злочинів в іс-
торіі міжнародних взаємин - знищення незалежності! 
трьох; балтійських держав Естонії, Латвії і Литви. Корис-
таючн із започаткованої гітлерівською Німеччиною зброй-
ВОЇ агресії проти Польщі. Голляндії. Бельї-ії, Франції й ін-
швх країн Квроин, большевнцька Москва в зрадницький 
спосіб окупувала того року територію названих балтійсь-
квх держав, ліквідуючи їх легальні, обрані свобідною во-
лею населення уряди, і депоіяуючи десятки тисяч питріо-
тів у Сибір та інші області Сопєтського Союзу. 

Совсгська агресія проти Естонії. Латвії и Литви була 
потоптанням не лише міжнародних трактатів, т о їх підпн-
салн також і Совстн. але н запереченнлм здійснюваних 
Ліґою Націй ідей про самовизначення всіх народів і бру-
тальннм порушенням принципів, що лягли в основу ПІЗ-
НЦПої міжнародної організації Об'єднаних Націй. Своєю 
злочинною анексією балтійських держав Москва запере-
чвла будь-яку можливість довір'я і співпраці між дсржава-
MH світу, і тому ні ЗДА, ні багато інших держав не визна-
ЛН. ще и досі факту інкорпорації балтійських держав в 
систему Совєтського Союзу і визнають далі дипломатичні 
представництва цих держав за.едвнозаконну їх pen резен 
тацію. 

Не зважаючи на таке принципове ставлення до фак-
ту брутального поневолення трьох недавно ще вільних на-
родів, ні держави вільного світу, ні створені ними Об'єдна-
ні Нації не започаткували ніяких конкретних заходів у 
справі звільнення балтійських держав з-під московської 
окупації. Існуюча в рамцях Об'єднаних Націй Комісія 24-
ох для розгляду КОЛОНІАЛІЗМУ не взяла ще й досі на поря-
док дня справи балтійських держав, не визнала хоч би 
в теорії конечности відновлення їх державної незалежнос-
тн і суверенности. В такій ситуації світ поволі забуває 
про те, що названі держави, як і багато інших країн і на-
родів, чекають ще н досі на застосування у відношенні до 
них права на самовизначення, що єдино тільки може бути 
Гарантією міжнародної коекзистенції і світового миру. 

Використовуючи нагоду 25-ої річниці совстської анек-
сЦ балтійських держав, їхні політичні представництва на 
еміграції розгорнули широку кампанію, щоб пригадати 
світові долю тих держав, спонукати великі держави світу 
стати на оборону зліквідованої брутально червоною Moc– 
квою незалежности. Створені комітети за відновлення не-
залежности Естонії, Латвії і Литви звернулися на сторін-
ках великих газет із закликом до світової опінії і до сум-
ління вільного світу визнати вимогу свободи для людей 
і народів, малих і великих, покладену в основу хартії 
Об'єднаних Націй. В своєму заклику, підписаному пред-
ставникамн провідних кіл американського громадянства і 
репрезентантами національних еміграцій, в тому числі сл. 
п. президентом УИР в екзнлі д-ром Степаном Витвицькнм 
та єпископом Стемфорду кнр Поснфом Шмондюком, вони 
стверджують, що не можна говорити про право на само-
внзначення і про боротьбу з колоніалізмом, поки під яр-
мом московського імперіялізму і колоніялізму карається 
ЦІЛИЙ ряд народів. 

Українці у вільному світі приєднуються до цього за-
клику і візьмуть організовану участь у великій маніфеста-
ції за свободу поневолених націй, що відбудеться в субо-
ту 13 листопада і завершиться переданнлм вимоги Об^сд-
каянм Націям узяти під розгляд Генеральної Асамблеї ОН 
і балтійську проблему і справу сошггського колоніялізму 
взагалі. 

Мнх. Кнлимннн 

ДЕЩО З БРАЗИЛЬСЬКИХ ВИБОРІВ 

За рівновагу цін і заробітків 
Минулого тижня несподівано виринув поважний кон-

флікт між американським урядом і ОДНОЮ з найважливі-
ШИХ галузей важкого промислу — алюмінійною. Три най-
більші продуценти алюмінію проголосили — без поиеред-
нього порозуміння з урядом і без його згоди — що вони 
підвищують ціни від ' 2 до 25 центів за фунт того металу, 
залежно від його якостн. Президент Джансон зареагував 
так само гнівно на цей хід алюмінійннх потентатів, як три 
і половиною роки тому президент Кеннеді на подібний хід 
магнатів сталевого промислу. Тоді, під натиском уряду, 
Який розпоряджас різними можливостями репресій, ВОЛО-
дарі сталевого промислу відкликали заповіджене підви-
щення цін. Тепер згадані продуценти алюмінію не захо-
Тіли зробити цього. Тоді уряд вирішив кинути на ринок 
200.000 тонн алюмінію з державних запасів, які станов-
лять 2,500.000 тонн, — щоб протидіяти підвищенню цін. 
Водночас преставники уряду в особах секретаря обороті 
Роберта МекНамари, секретаря фінансів Генрі Г. Фовлера 
і голови Ради Економічних Дорадників президента ҐорД-
нера Аклі на спеціяльній пресовій конференції затавру-
валн підвищення цін на алюміній, як економічно неоправ-
дане, суперечне з політикою рівноваги цін та заробітків і 
тому -— загрозливе з погляду стабільності! доляра. До 
їхнього становища приєднався також д-р Волтер Геллер, 
голова Ради Економічних Дорадників за президентурн 
Д ж . Ф. Кеннеді. 

Справа, набрала принципового характеру: чи і пос-
кількн державна влада повинна впливати иа зберігання 
такої рівноваги між цінами на промислові вироби і заро-
бітками робітників, щоб не загрожувала інфляція. Ясно, 
що в країні, де промисл і торгівля спираються на священ-
НОму принципі приватної власностн, ініціативи і вільного 
суперництва — продуценти надзвичайно чулі на пункті 
свободи рухів і наче автоматично ворожі супроти встря-
ваяня держави в нормування цін. З другого боку - к е р і в -
йі державні кола не можуть байдуже придивлятися щораз 
Вищій спіралі цін і заробітнків. Вихід із ситуації в само-
контролі робітничих спілок, які вимагають і осягають що-
раз вищі заробітки для робітників, і продуцентів, які по-
вИині бути скромнішими у вимогах зисків, що з них по-
валений відсоток мусить іти на інвестиції. 
; Поза суто економічним справа мас й політичний аспект. 
Після згаданого вище конфлікту між президентом Кенне-
ді і сталевим промислом - - в колах американських проми-
словців і фінансистів виникли настрої неприхильні до уря-
ду, який нібито односторонньо фаворизує робітництво. 
Президент Джансон старався протидіяти тим настроям 
ще виразніше, як це робив його попередник. Проте. тегге-
рішні.'і конфлікт довкола цін на алюміній може збільшити 

настороження великого американського капіталу проти 
демократичного режиму. Очевидно, що це не лежить в 
інтересах ані Демократичної партії, ані всієї державної 

Куритиба. — Часткові вн-
бори губернаторів 11-ох ес-
тад та голів окремих міських 
управ у Бразилії, що відбу-
лиея 3-го жовтня, нічого 
особливого не принесли. По-
разка урядових кандидатів 
у більшості естад майже ні-
кого, крім уряду не заскочи-
ла. Виливання під час ви-
борчої кампанії найгидкі-
щнх помиїв на голови кан-
дндатів також не с тут нїл-
кою новиною. Витрата велн-
чезннх грошей на пропаґан-
ду - річ звична, бо в Бра-
зплії, на жаль, ще й досі на 
виборні становища дивлять-
ся, як на дуже добрі „неґо-
сіо", для опанування яких 
варто вивернути кишені, бо 
в разі перемоги гроші швид-
ко повернуться з казковими 
відсотками. 

У місцевості Сан Мітель 
дос Кампос, естадо Алягоа, 
на ,,префейта" вибрано рів-
нпмн голосами — ні одним 
більше, ні одним менше — 
аж дві особи відразу: Оно-
рія Коррея і Діней Суареса. 
Виборчий трибунал внрі-
шив, що ,,префейтом" буде 
старший віком, тобто Kop– 
рся. А цей, почувши радіс-
ну вістку, тієї ж хвилини . . . 
помер на удар серця . . 

От і все. Але в яке порів-
няння це може пітн з вибо-
рамн минулих років? 

Пригадую, вибирали ми 
губернатора естада Сан 
Павльо. Тоді один з канди-
датів, на прізвище У де Бор-
ге, раптом зник з загально-
го поля зору. Вся преса ве-
лнчезннми літерами на пер-
ших сторінках запитувала: 
де подівся Уде Борте? Про 
це саме запитувано в трам-
ваях, автобусах, на залізни-
ці, в крамницях. Сенсація 
величезна. Та інші канднда-
тн, щоб відвести від себе пі-
дозрілі погляди, найняли 
найкращих детективів, і ті 
протягом доби виявили Уде 
Борне в одному далекому се-
лі, де він, у затишку, відпо-
чивав, попиваючи кашасу 
та заїдаючи її шураскою. 

На цьому Уде Борґе не 
спинився. Тієї пори в Сан 
Павльо стояла велика спе-
ка, посуха з'їдала всю poc– 
лннність. Уде Борґе оголо-
сив, що він негайно зробить 
дощ. За його наказом у по-
вітрі з 'явилося кілька літа-
ків, які на великій висоті вн-
пустилн довгі звої диму, і 
Дійсно - трохи крапель 
упало на землю, давши себе 
під час лету сфотографува-
тн. Наступного дня ті крап-
лі, в дуже побільшеному вн-
гляді. з 'явилися на фотах 
часописів з приміткою: ці 
краплі с подарунком меш-
канцям Сан Павльо від кан-
дидата на губернатора. От-
же, коли його оберуть, то 
він в разі потреби виклика-
тиме справжні дощі. 

В одному невеличкому мі-
сті, в естаді Мінас Жерайс 
серед обраних на радних 
фігурувало ім'я, зовсім не 
знане членам виборчого 
трибуналу. При перевірці 
з'ясувалося, що те ім'я на-
лежнть не людині, а . . . ца-
пові, який завжди промнш-
ляв на базарі, де й здобув 
собі популярність. 

Однак, здасться, всі ви-
борчі бразилійські ,,рекор-
дн" побило теж невеличке 
місто Палмейра. Там під час 

виборів ,,префейта" редактор 
місцевої газети виписав 
страшні неподобства про не-
любого йому кандидата, 
представивши його як зваб-
лювача молоденьких дівчат, 
шахрая, розтратника дер-
жавннх коштів, підроблюва-
ча банкових чеків, конокра-
да і . . . автокрада. 

Таке обвинувачення поя-
внлося за день перед внбо-
рами, тож спростувати його 
не було вже часу. Кандидат, 
розгорнувши ранком газету 
й прочитавши в ній ..нарис" 
про себе, негайно озброївся. 
взяв собі на допомогу кіль-
кох одчайдухів і вирушив у 
похід. Саме тоді випало 
якесь свято, і богомільна 
Палмейра майже вся була в 
своїх трьох церквах. 

Біля брами першої церкви 
кандидат натрапив на ре-
дактора. Кілька дужих рук 
відразу ж приперли його до 
паркану, і обмовлений кан-
дидат, тримаючи напоготоп 
пістоля, тицьнув до самого 
носа редактора газетою і 
грізно прорік: 

—Ти набрехав на мене 
тож тепер мусиш з'їсти свою 
брехню доостанку. не запн-
ваючи. Ну. швидше, а т о . . 
— і цівка пістолі піднесла-
ся до рівня очей настраше-
ного виразника місцевої rpo– 
мадськоі думки. 

Дивитися на подію внсн-
палн люди з церкви і су-
сідніх домів. 

Газета мала шість 
нок, тобто три аркуш 
дндат. наче пучок сіна. ,ко-
ли годують коня, держав 
один листок в руці, а редак-
тор мовчки його відкушував, 
пережовував і з натугою 
ковтав. Люди весело peror.i– 
ли. різними вигуками з.чохо-
чуючи споживача такої HC-
звнчайної їжі. 

Коли останній клаптик 
„місцевої громадської ду.м-
кн" зник у роті її творця І! 
надхненннка, його, в cynpo– 
воді натовпу цікавих. пове-
лн під іншу церкву. Там 
повторилося достеменно то 
саме, що й під першою цсрк-
вою. Кандидат виголосив 
вирок, після чопі редактор. 
без жадного заперечення з 
його власної руки з'їв дру-
гнй аркуш газети. 

Біля третьої церкви, де 
вже зібралася ціла Пллмей-
ра, часопис був повністю 
спожитий. виповнивши 
вщерть редакторів шлунок. 
Аж тоді прилюдно регабілЬ 
тованнй кандидат змнлоотн-
внвея. Засунувши в кишеню 
пістолю, він, з виглядом пе-
реможця, доброзичливо 
звернувся до редактора: 

„А тепер ходи до бари і 
випий там пива скільки 
влізе за моє здоров'я на 
мій рахунок. 

Отже, минулі вибори в 
Бразилії виходили куди ве-
селіше, ніж теперішні 

Д-р Михайло Кушнір 

АДМІНІСТРУВАННЯ ЛІТЕРАТУРОЮ 
п 

СТОПІ-

. Кан-

9 На :ІНІ.ЦІОІІІ в Лондоні иро-
дано американський прапор З 
15 смугами і 15 зірками, ма-
буть із часів Джорджо Ва-
впшгтона, за 15.120 ДСІЛ. Влас-
ІІНЦЯ того прапору, пані B;ip– 
бара Соме, знайшла його між 
старим дрантям на страху. Гі 
еуі'ІД давав їй за прапор 280 
ДОЛ. і вона сперту хотіла Йо-
го продати за ту суму. Купив 
його на аикціоні Едгпрд Врон-
фмаи, директор одної з най-
бІЛЬШИХ американських ДНСТИ-
ЛЯрснь горівок у Ніо rTopi:v. 

З'ЇЗД совітських письмев-
ників у 1957 році знову по-
вериув літературу на грунт 
доктринальннх засад, наха-
зуючи їй іти стежкою, Виз-
начуваною партією. Але це 
не був цілковитий поворот 
до минулого: стежка неначе 
поширилася, в її межах по-
стала можливість обирати 
4юрми і теми творів. Літера-
тура мас далі плисти між 
Сцнллою схематизму і Ха-
рнбдою натуралізму, уннка-
ючн ,.безконфліктностн" і 
...iflKj"BaHHH", з одного боку, 
а песимістичних оцінок со-
встеької дійсности — з дру-
гого. 

,.Совстська література — 
читаємо у зверненні ЦК 
КІІСС до учасників з'їзду, 
- зазнала шкоди внаслідок 
виявленої у деяких творах 
тенденції ідеалізувати дійс-
ність і промовчувати кон-
флікт . , . Інші пішли зада-
:іеко в напрямі натураліс-
тичної критики, стягали на-
к.іепн на совстське суспіль-
ство, ставлячи совстському 
народові несправедливі й 
неоправдані закиди"... З'їзд, 
достосовуючись f до цієї ре-
цепти, визнав ,,Відлигу" і 
..Пори року" невдалими 
творами, але не затаврував 
їх авторів, що більше, на-
віть вибрав їх до управи 
СПІЛКИ- Доба Жданова ми-
нуіа, але які вигляди на 
майбутнє? 

Вказівки Центрального 
Комітету партц не були під 
цим оглядом ясні. Послаб-
лення партійного нагляду 
над літературою може під-
нестн її на дещо вищий Di– 
вень, але ставить письмен-
ника в позицію непевности. 
Як, залишаючись оптиміс-
том, уникнути схематизму? 
Де закінчується ота доз-
волена критика совстсь-
кої дійсности, а де почН' 
насться „натуралізм"? Який 
письменник може бути пев-
ним, що йде правильним 
шляхом, а не застряг уже 
одною ногою в трясовинні 
формалізму? Точні інструк-
ції Жданова не залишали 
принаймні місця для сумкі-
вів, псевдолібералізм Xpy– 
щова, а згодом Брежнева-
Коснгіна, крнс в собі засід-
кн. Поширення вікна тюрми, 
в якій перебуває совсгська 
література, може впустити 
дещо світла, але не дає cao– 
бодн в'язневі. 

Реєстрація помилок 
В чому офіційні совстські 

чинники добачали помилки 
в адмініструванні літерату-
рою сталінської доби? Май-
же всі совстські автори на 
терені СССР, як і в сателіт-
них державах, стверджува-
лн, в період т. зв. „відлити", 
ЩО ГОЛОВНІ ПОМИЛКИ ВИЯВН-
лнея в тенденціях команду-

івати, вести творців „за ру-
ку". визначати їх творчій 
праці „завдання безпоееред-
ньої суспільно - політичної 
дидактики" або ,,ілюстрацій-
ні" функції. Методи ПОЛІ-
тнчно - ідеологічної праці 
не були - на їх думку — 
властиві: замість перекону-
вания застосовувано „покри-
кування. таврування, засу-
джування". Це привело, на 
їх думку, до повного заннку 
творчої діяльности не од-

ного з поважних письмен-
ннків і мистців, а інших, де-
колн попросту тільки KOHb– 
юнктурних хитрунів, ШТОВ-
хало на бездоріжжя та ма-
нівці схематизму, „лякуван-
н я " й ілюстраційностн. „А 
користь збирали хіба тільки 
вороги комунізму: от, ди-
віться — казали вони — до 
чого доводить соцреалізм". 

Дал і партійні адміністра-
тори літератури підкреслю-
ють, що недостатнє знання 
противника веде до ухилян-
ня від „явної, одвертої ДИС-
кусії з конкретними проява-
ми чужої чи ворожої ІДЄОЛО-
гії в ділянці культури", і 
внаслідок того в творчих 
середовищах панує нудьга, 
„стиль урядової легкова-
тости", брак відчуття воро-
га, послаблення боротьби. 

Зокрема в Україні ,,cne– 
ци" від літератури наголо-
шують, що письменникам 
бракує знання не тільки 
противника, але й ..шоден-
ної дійсности народу, який 
будує комунізм". На їх дум-
ку, одною з причин схема-
тизму в ділянці літературної 
творчости було відірвання 
письменників ВІД ЖИТТЯ. ВІД 
зв'язку з масами. Коли тав-
ровано схематизм і твор-
чість, обліплену кашею льо-
зу-игів, вона почала схиля-
тися в напрямі натуралізму, 
себто „креслити здеформо-
ваний песимістичний образ 
дійсиостн". Тим часом. ка-
жуть вони, суть речі засно-
вується на баченні фактів 
„із самої середини мас і вод-
ночас із пташиного лету". 

Всі ті помилки адміністру-
вання літературою і її твор-
цями спричинились до того, 
що совсгська література не 
могла досі належно викону-
вати своєї основної функції 
— функції політичної кори-
ности. Але й її другий бік 
тобто мистецькі вальори, вн-
глядають теж дуже невід-
радно. Завжди політнчно-
ідеологічна витриманість та-
кого чи іншого твору внрі-
шувала його долю, — не 
зважаючи на прикрі недолі-
кн, а то й цілковитий брак 
будь-яких мистецьких та 
емоційних вартостей. А ко-
ли маси відмовлялися ,,cno– 
живати" такого роду твори. 
ЇХ визнавано ідеологічно не-
зрілимн, хоча причиною 
байдужностн була в значній 
мірі не ідеологія, а мнстець-
ка вбогість. 

Д е шукати надхнеїтл? 

Офіційні чинники добача-
югь вихід із цієї ситуації в 
СМІЛИВІШІЙ ТВОрЧІЙ ІНІЦІЯТИ-
ві, придавленій у лоперед-
ньому періоді. Але ДО кого 
мас письменник звертатися 
за иадхненням для своєї 
праці? Очевидно - - д о пар-
тії. „Здасться, наші пнсьмен-
ники і мистці, — пише МОС-
ковська ..Правда", - відчу-
вають деколи брак живого. 
особистого контакту з людь-
ми, що керують нашим по-
літичним, державним і гос-
подарськиіі життям". Розмо-
ви з цими людьми могли б 
не тільки „допомагати твор-
цям краще розуміти трудні 
явища нашого життя", але 
також ,.осмілювати творчі 
задуми, побуджу вати рух 
думки на високому рівні. 

розвивати здібність до шир-
шнх узагальнень". 

Адміністратори літерату-
ри переконані, що пнсьмен-
ник, пущений самопас, мо : 

же легко заблудити, в кож-
ному разі не матиме певно-
сти, чи йде він визначеною 
стежкою, чи сходить у баг-
но ересі. Розмова з високим 
партійним чинником розвіє 
його сумніви й унапрямить 
відхилення. Він зможе тоді 
сміливо взяти перо і йти до 
мети без побоювання і ва-
гань. Очевидно, адміністрв-
тори літерат^фн стоять твер-
до на становищі, що уявлен-
НЯ Про суверенність МИСТЄЦ-
тва, які час від часу вирнна-
ють ще тут і там, уявлення 
про те, іцо творці самі для 
себе є найбільш авторнтет-
ними суддями — мусить зу-
стрітнея з найрішучішою 
відсіччю. 

Є в цьому всьому свосрід-
на гра суперечностей, прнк-
метна для багатьох ділянок 
совстеького життя. Облег-
шусться контрольний на-
тиск, щоб крізь щілину, яка 
при цьому постала. впусти-
тн дещо світла, а водночас 
мистцеві наказують шука-
тн надхнення там, куди вже 
жадний промінь не доходиті 
— у представників партій" 
ної гісрархіі. Створюється 
зачароване коло, ілюстрація 
неможливости вибрести з дн-
ЛЄМИ породженої бюрокра-
тязацісю творчости. 

ІІерфекціонізм a rebours 

Отже йдеться про ПОГО-
дження мотиву корисностн з 
мотивом літературної вар-
тости, про переформування 
літератури в успішне зна-
ряддя партії. Література, в 
інтенції партійної гієрархії, 
має, оперуючи власними їй 
засобами, иобіч партії і по-
ліції, боротися за виховання 
„нової людини". 

Тематику соцреалістнчної 
літератури з конечности об-
межують утилітарні мотиви. 
Складність людської пснхі-
кн і зв'язана з нею ділянка 
індивідуальних переживань, 
почувань та пристрастей — 
для неї не доступна. COBCT– 
ська людина майбутнього — 
це людина з грубо тесаною 
психікою, здібна тільки до 
певних типових емоцій, опа-
нована одною тільки прнс-
трастю — пристрастю про-
дукції. 

Внутрішні конфлікти. ВІД-
творювання ірраціональних 
сторінок людської природи 
— ..пережитки капіталіс-
тнчної доби" і в комуністнч-
ному суспільстві мають 
належати до минулого. Те-
матнка доби „будови кому-
нізму" — це переможна бо-
ротьба нових ідей з прнма-
рами буржуазної спадщини, 
з „релігійними пересудами", 
з усім, що перешкоджає ма-
теріялістичному розумінню 
світу. Є в цьому рід перфек-
ціонізму a rebours, віра в 
можливість засади и чого 
спрощення людської прнро-
дн, уліпшення психіки ЛЮ-
дннн по лінії директив Цен-
трального Комітету. 

Ця мішанина пропаганди, 
фікції і психологічного прн-
мітиву не може створити ЛІ-
тератури, але відтворювання 
правди життя було б контр-
революцією. Отже, залиша-
сться нудота, в їдких випа-
рах якої завмирають талан-
ти і зпісає творчий запал. 

(Кінець) 

Де rnmM– 
допомоги в^йот 

„Куди я маю-; звериу-
тись?" Таке питання можна 
почути досить часто,. У біль-
шості амершсайських міст 
десятки громадських і прн-
ватннх організацій готові 
допомогти тим,-xt^ такої до-
помоги потребує BJ разі хво-
робн, нещастя чи чогось по-
дібного. Проте, часто лю-
дям важко знайти організа-
цію, яка могла: б допомог-
тн в їх спеціяльних пробле-
мах. ' 

Для цієї мети'ч) Ню Иорку 
Громадськії Рада 'міста ви-
дала корисну брошуру під 
назвою „Як шукати допомо-
гн в разі потреби^?'.' Там гю-
рераховано пон^д.сто різних 
проблем з Інформація ми. 
куди звертатися1 за порадою. 
Поданий нижче список — 
тільки невелика частина ці-
лого — розділів свідчить 
про різноманітність. розв'я-
зуваннх проблем не тільки 
в самому Ню Иорку, але ft 
по більшості Інших міст: 
Старість. Алькогрлізм, Арт-
рит, Сліпота, 'Дитячі npe– 
тулкн, Шпиталі для тих, що 
видужують. Денні Дитячі яс-
ла; Глухота, Негайна лікар-
ська допомога, Шукання 
праці. Серцеві хвороби, Без-
притульні чоло^вік^і та, жікг 
кн, Іміп^ація та. ^на^гураліза-
ція, Юридична допомога, 
Опіка над матерями, Псв-
хічні недуги, Осаіта, Сопд-
яльне забезпечення, Каліц-
тво, Дефекти мови, Запобі-
гання самогубство, Тжмча-
сові притулки,' Квартирна 
рента, Подорожі, .Тубв;рку-
льоза. 

Майже кожний з нас час 
від часу стає перед лицем 
тої чи іншої проблеми і tre– 
тас сам себе: ,^судн я маю 
звернутися?" Дстомога да-
сться не тільки тим, що яв 
мають грошей, але й тим, 
що стоять перед проблема^ 
ми здоров'я та добробуту. 

Припустімо, що ви негай-
но потребуєте кчікаря. Або 
домовласник заявив, що ви 
мусите звільнити іиомешкан-
ня, а ви не знаєте, чи він 
мас право виселити вас. 
Ви недочуваєте і не масте 
грошей на купівли) слухово^ 
го апарата. Або ви масте 
приятеля чи родича, що 
приїздить до Америки, і тре-
ба йому допомогти з переіз-
дом від порту до'місця прй-
значення. Або хтось у ва-
шій родині захворів, і вам 
потрібна медична сестра. 

На всі ці й десятки інших 
проблем ви знайдете корисні 
інформації у згаданій бро-
шурі. У більшості американ-
ськнх міст є такі ін'ормацій-
ні організаційні центри та 
допомогові організації під 
назвами „Гром;фс(.кд Ради" 
(Комюніті Кансьд).або „Ко-
мюніті Чест" або ,ДОнайтеД 
Фонд" або „Гетс енд Велфер 
Кансіл" або „Юнайтед К 0 ' 
мюніті Сервіс". , По різних 
стейтах вони називаються 
по-різному, але подані вище 
назви дуже повигрені, Шу-
кайте їх у телефомцШ кннж-
ці. а якщо не знайдете — 
зверніться до публічної біб-
ліотекн або до реДакції міс-
цевого часопису. 

Знати, куди треба зверну^ 
тнея. це часто ^ ж е налоло-
внну виграний бїй за пот-
рібну вам допомогу. 

Американська Рада 

Д-р Володар Галан 

1-ИЙ ЛИСТОПАД 
І НАШІ ЗАВДАННЯ 

Доповідь виголошена на Листопадовому Святі 
у Філадельфії Зііч) жовтня 1965-го року 

(2) 

Але ми в Европі 
нічогісінько не знали, бо не 
було між нами зв'язку. Не 
було такого зв'язку й під 
час другої світової війни ні 
із З'єднаними Державами А-
мернки, ні з Канадою, хоч 
там ми вже мали навіть сво-
їх парламентарних послів. А 
американські поляки прис-
лалн уже в 1919 році цілий 
корпус генерала Галера на 
допомогу Польщі - . -

Під час святкування 25-
ліття Українського Конґре-
сового Комітету я подав ко-
ротку історію громадської 
праці нашої філядельфійсь-
кої громади, почавши вже від 

економіки, особливо в періоді її дальшого великого здвнгу. І 1918 року, на те тільки, щоб 
Деяк і фахівці твердять, що пей здвнг навіть завеликий, 1 пригадати, що наша renepi– 
і тому наче автоматично породжує загрозу інфляції. Алеж 1 шня праця, праця т. зв- по-
ті самі фахівці погоджуються, що поки число затрудяених Ілітичної еміграції є тільки 
В З Д А б'с чимраз нові рекорди і такі ж нопі рекорди б'є слабим відбитком праці. ве-
-загальиий доброб^ , то не існує поважної небезпеки для деної звичайною еміграцією 
вартввтн доляра. вже 40 років тому- Але й ця 

про це праця була непистачальною, 
і тому вона мусить бути пд-
силена, коли хочемо мати 
державний успіх. 

Завданням еміграції не є 
будова України п Америці 
чи Канаді, - але викорнс-
тання наших зв'язків із за-
хіднім світом, нав'язання 
добросусідських відносин із 
суверенними державами — 
чого нам бракувало в 1917-
му і в пізніших роках, чого 
бракує й тепер. І коли ми 
хочемо скликати Всеукраїн-
ськнй Конгрес, то в першу 
чергу на те, щоб українська 
еміграція в кожній країні За-
хідньої Европн, Північної та 
Південної Америки виявила 
свої успіхи чи неуспіхи в на-
в'язанні цих добросусідських 
відносин. 

У моєму житті я знаю кі-
лька випадків, коли наші 
зв'язки трагічно недописали 

Перший раз 30-го вересня 
1919 року, коли ми здобули 
Київ і мусиш відступати" 
Другий раз 25 січня 1920-го 
року, коли наш політичний 
провід залишив армію на-
прнзволяще - і представни-
ки фронту були змушені 
взяти на себе відповідаль-
ність за політичний провід. 

Вліті 1946 року, коли я, 
як представник ЗУАДК, при. 
їхав на відвідини до Україн-
ської Дивізії „Галичина" в 
Ріміні, в Італії, я застав там 
10 000 української молоді за 
дротами, без усякого полі-
тнчного і військового прово-
ду. теж зданих напризволя-
іце, з брнтійськнм молодим 
сотником, як командиром та-
бору. 

Коли я вернувся до Риму. 
щоб пітн на приватну авдісн. 
цію До Папн Пія ХП, звер-
нувся до мене американсь-
кнй капітан із запитом, чи 
я знаю наших церковних 
достойників і чи вони надій-
ний елемент для альянтів? 
Я відповів, що таке питання 
мене ображає, а коли він мас 
інші запити, я дам відповідь 
після приватної авдіенції у 
Святішого Отця, призначеної 
на 1-шу годину. Капітан спа-
м'ятався і перепросив мене 
за такий недипломатнчннй 

запит Більше про це могли 
б сказати наші Римські Отці, 
які відбували ту поїздку зі 
мною. 

У мене зродилось пнтан-
ня, чи ці терпіння потрібні? 
Чи не було іншого шляху? 

Безумовно, такий шлях іс-
нус, але він побудований на: 
політичній єдності, розумінні 
н відповідальності політнч-
ного проводу. 

Зроблені мною зауваги не 
є критикою чи то нашого 
першого Уряду, чи його вій-
ськовнх керівників. Це була 
перша спроба державного 
будівництва, і вона випала 
напрочуд деобр. 

Але невільно нам вкидати, 
ся в протилежність і тверди-
ти, Що всі наші національні 
нещастя — це справа наших 
„ворогів і воріженьків", бо 
тоді ми самі підкошуємо свої 
сили. Безумовно, голод на 
Україні в 1933-му році це бу-
ла справа большевицької 
партії- Але де були тоді на-
ші боротьбісти — коцюбин-
ські, хвильові та інші, коли 
Галицька і Дійова Армії 
УНР наступали на Київ і 
коли ціла Україна горіла 
протибольшевицькнм ПОВ-
станням ? 

Чи тепер стоїть нам хтось 
на перешкоді в об'єднанні 

наших громадських і цер-
ковних сил? 

Д л я нас важливо, що ми 
живемо в місті братньої лю-
бови, де проголошено неза-
лежність наймогутнішої ин-
ні держави — ЗДА; nporo– 
лошено нропам'ятну Декля-
рпцію Незалежності!; де 26 
жовтня 1918 року представ-
никн поневолених Австрією 
народів підписали теж дек-
лярацію незалежности своїх 
народів, між ними й Украї-
ни; в цьому місті створено 
найбільшу українську гума-
нітарну інституцію, визнану 
не тільки урядом ЗДА, але й 
урядами усіх вільних країн 
- Злучений Український А-
мериканський Допомоговий 
Комітет. 

Хай же Філядельфія буде 
тим зворотним пунктом у 
житті нашої іміграції! 

Від іменн всіх комбатант-
ських організацій, які об'сд-
нують тих. що брали участь 
в зриві Першого Листопада, 
як і тих, що пішли нашими 
слідами, себто членів 1-ої 
Дивізії УНАрмії та Україн-
ської Повстанської Армії — 
звертаємося до нашого світ-
ського і церковного проводу: 
злучайтеся, скличте Світо-
вий Конгрес Українців та 

встановіть напрямні дсржав-
ної праці! 

Коли дійсно. ' святкуємо 
Першого Листопада, кола 
визнаємо ті ідеадщ, які прв-
свічувалн українському дер-
жавному проводові в день 1-
го листопада 19J.S року — 
з'єднаймо свої світські й цер-
ковні сили, наладнаймо 
зв'язок з Краєм, щоб гряду-
чі події застали, нас об'сд-
наннми між собою'та з дер-
жавннмн приявелямн поза 
кордонами України. Зокре-
ма, щоб Америка 'та Канада, 
зрозуміли і визнали боротьт 
бу нашого народу за неза,-
лежність- t 

Хай цей заклик вийде з 
Філадельфії, де Ї928-ГО року 
вперше відсвяткувала 10-річ-
чя Першого Листопада — 
Стрілецька Громада. 

Це буде fliftqHe святкуван; 
ня Першого Листопада, як 
державного напжіго свята, це 
буде найкращою пошаною 
для тих, які склали свої го-
лови за державне життя Ук-
раїнг Щойно тоді, і тільки 
тоді, ми зможемо еказата із 
щирого серця, що з'робвлв; 
все, щоб і „славу і волю і 
честь, Рідний Краю, здобута 
Тобі". 

(Кінець) 



ч. no. .СВОБОДА,. СШ2А: ДО-П?. ШІСТОГІАал ІВ̂ З 
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^іературно-Мистецькнй Клюб 
у Філадельфії, Па. 

ЗАПРОШУЄ СВОГХ ЧЛЕНІВ 
І ПРИХИЛЬНИКІВ 

- - ПРИБУТИ -

ВВедІдіОс 14 листопада 1965 р. 
о ГОЙ. 6-ій во пол. до ДОМУ Молоді при Олд Порк 
на ПІДВЕЧІРОК з нагоди 7!Ь-рІччя голови Клюбу 

Д-ра Володимира Рудницьного 
на. я ш м у овлеиіааит читатиме уривки своїх спогадів. 

Вступ за добровільними даті:амц. 

ЗА ОБНОВУ В ГРОМАДІ 
На шлях кращого завтра 

в громаді вступили органі-
зації, установи та активні,' 
провідні громадяни в Нюар- д-р Ілля Карапінка 
ку й околиці. Дискусії між 
членами ОЕВУА, УЦК і 
УГК підготовили солідний 

Михайло Цяріка — імпрез, 
референт, ред Василь Па-
січндк — прес, референт, 

фі-
нанс. секретар, проф. Юрій 
Кисілевськин — реф- сусп. 
опіки. — Контрольна Комі-

ґрунт для нового періоду)сіл: проф. д-р Осип Андруш-

Увага! КОГОВС, АМСТЕРДАМ, Увага! І 
ТРОЙ, ВОТЕРВЛИТ і ГАДСОН! g 

В наділю, 14-го листопада 1965 року І 
о год. 3:00 по полудні й 

в домі УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО Ч 
ГрРОЖАНСЬКОГО КЛЮВУ З 
прв Meadow St. в КОГОВС й 

— відбудуться - у-

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ І 
Окружного Комітету Відділів УНСоюзу і 
участь а акнх полинні узяти члени Окружної Управи, ^ 
Коинеиційні Делегати та представншщ в урядовці на-

иггунних Відділів - членів Округи: 
АМСТЕРДАМ 266 ШТТСФІЛД 150 
БРОДАЛБИН 79 ТРОЙ 191 
КОГОВС 57 ВОТЕРВЛИТ 18 

ГАДСОН 476 і 477 
В ПРОГРАМІ ЗБОРІВ: 

1. Справоздання Окружної Управи з праці Округа. я 
2 . Сцравоаданая В^лд)л і в з їх діяльлости. ц 
3. На вищому (третьому) щаблі забоапеченелоі службя ^ 

— дппояідк Ярослава Падоха. 8 
а я 

В Зборах візьме участь 8 
Д-р fltpjtajfcu ПАДОХ, головний секретар УНС й 

” а 
Н а Збори аалрошвні також всі члени УНСоюзу та загал И 

Українського Громадянства діло! околиці. U 
Оавдо Ш Е В Ч У К Василь ТЕРЛЕЦЬКИП У 

голова секретар й 

^^лзіггїйії̂ гі̂ лїжл?л 
Увага? Увага! 

ЛЯНДЕК - ТИРОЛЬ - Ф О Р А Р Л Ь В Е Р Г 
АВСТРІЯ 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ запрошус б. 
5 Тарелю І Форарльбергу на 

З У С Т Р І Ч 

І 
Пластунів yj 

З НАГОДИ 20-РІЧЧЯ О С Н У В А Ш Ш ПЛАСТО-
ВОХ ОТАЯИЩ В ЛЯНДЕКУ І ІНШИХ ПЛА-

СТОВИХ ОСЕРЕДКІВ У ТИРОЛЮ 
І ФОРАРЛЬБЕРГУ 

яка відбудеться 

В днях 13 і 14 листопада 1965 р. 
на І'ОІОЗІВІДІ 

в КЕРГОНКСОН1, Н. П. 
Д о участи в Зустрічі запрошується всіх Пластунів 

1 Пластужис Тнролю 1 Форарльбергу зі своїми родинами 
(незалежно чи зараз належать до Пласту чині), як рів-
нож запрошуємо Достойних Гостей, б. жителів Тнролю 
і ФорадьАер?У-

В програмі Зустрічі: Спільна Молитва. Товариська 
Зустріч. Ділові наради. 

Н а веоелу Ватру і попне дітей учасників Зустрічі та 
Товариську Забаву-Венкет :шпрошусмо всіх Пластунів 
Щластуиок) та все Українське Громадянство. 

В неділю Служба Божа :і Панахидою за тих, що з 
Волі Божо! відійшли у Вічність. 

Продовження Товариської Зустрічі, спільна знімка, 
кінцеві наради, закриття Зустрічі. 

Свою,участь у Зустрічі, просимо зголоентн в можлн-
во скорому часі на адресу: Mr. 1L Bobkiv, 10704 Clifton 
Blvd. CleveJaria, Ohio 44102. 

Повідомляємо учасників Зустрічі, що на Союзівці 
Всі кімнати 1 залі є огрівані. Просимо замовляти прн-
міщення прямо в Управі Союаівкн на понищу адресу: 

ІШгьІвіап National Association Estate 
Kerhonlison, N.Y. Tel.: 914 826-5641 

життя і суспільної праці в 
Нюарку. lS-ro вересня в за-
лі „Чорноморської річі", К0-
ли звичайні збори Українсь-
кого Центрального Комітету 
не могли відбутися з огляду 
на брак вимаганого стату-
том числа членів, голова 
цього комітету д-р' Вододн-
мнр Комаринськнй з особнс-
тої ініціятнви запитав плат-
ннків УНФопду. які прибули 
на згадані збори УЦК як 
мандатора УККА. чи хто мас 
які залити або внески. 

У відповідь інж. М. Се.ма-
нишин поставив внесок, щоб 
вибрати президію з б о р і в 
платників Українського На-
родного Фонду, яка автома-
тнчною силою голосування 
прнявннх стала б шіціятнв-
ною групою для переведен-
ня загальних зборів для за-
снування ВіддДлу УККА в 
Нюарку і околиці 

Повнщнй внесок ухвалено 
всіма, крім одного, голоса-
ми, а вибрана президія в 
складі: д-р Сдепан Ворох, 
д-р Тарас Шегедин і ред. 
Василь Пасічняк під голову-
ванням д-ра Осппа Андруш-
кова, як шіціятнвяа група 
перенлли веденяя зборів. 

По ухваленні порядку на-
рад, в якім між іншим uoc– 
тавлено точку про вибір ке-
рівних органів відділу УК-
КА для Нюарку ц оаддин,і, 
промовляли п р є д стявннкн 
централі УККА з Ню Иор-
ку: днр. канцелярії УККА 
ред Василь Мудрий і opra– 
нізапіпний референт УККА 
мґр. Іван Базарно, — про 
цілі УККА. 

На внесок проф. д-р Ми-
колн Чнровського платники 
Українського Н а р о д н о г о 
Фонду ухвалили створити 
Відділ УККА для Нюарку й 
околиці. Сотник Юрій Ко-
нонів з уповноваження Ко-
мітету, який він заступав, 
зложив таку заяву: „З хви-
линою, коли починає діяти 
Відділ УККА для Нюарку й 
околиці, — У к р а ї нськнй 
Громадський Комітет авто-
матнчно розв'язується". Цю 
заяву присутні прийняли оп-
лескамц. 

Збори 37-ма голо с а м и 
представників організацій і 
фізичних платників УНф. 
при одному голосі, я к И Я 
стримався, прийняли список 
комісії - матки і вибрали Res 
рівні органи в складі: Ек1 

зекутнва Відділу: д-р Волог 
дими Гук - голова, мґр': 
Ярослав Рак і пані Анна 
Дубас - заст. голови, п. Во-
лодимир Мартннець — сек-
рстар, д-р Тарас Шегедян — 
скарбник, інж, Олексій Дан-' 
чук — орт. референт, д-р 
Микола Чнровський — ре-
фер. зовн. зв'язків, проф. 

Об?єщпанмя Миетців Українців є Америці 
має шану запросити ПТ Громадянство на відкриття 

12-ої РІЧНОЇ ВИСТАВИ СВОЇХ ЧЛЕНІВ 
ТА ЗАПРОШЕНИХ МІІСТЩВ 

' що відбудеться 

в неділю, діїл 14-го листопада 1965 р. 
в год. 1:00 по пол. 

в приміщенні Українського Літературно-Мнстецького Клюбу 
149 2-га Авеню в Ню Порку 

Вистава”буде відкрита від 14 до 28 листопада включно . щодня від г о д 5:30 
до 8:00 год. вечора, а в суботи ft неділі від год. 12:30 до 8:00 вечора. 

лачість квітів нв чотнду ііаиар^ум'яті 
Президенти д-ра СТЕПАНА Ш І Т Ш Щ Ь К О Ш 

Уі:рпиіськнЛ Кружок прн Коліомбійському Хаівврсцтех^ 
складає 20.00 доларів 

на Фонд Катодри У країно і гщаптім 

ків - - голова, сотц. Юрій 
Колоніп, д-р Лев Голінатнй, 
МТ І̂. СЬгелян Тарнавськнн. 
Інж, Микола Семанишин — 
члени; Товариський Суд: д-р 
Степан Ворох, голова, мґр 
Адам Гординський, Орест 
Мостовий, пані Коноценко і 
Всеволод Будннй — члени. 

Екзекутнва почала працю; 
рішила відсвяткувати лцсто-
дадові та січневі роковини і . 
й робить заходи, щоб об'сд-: у 
нати всі організації та плат-! j 
ників УНФ у відділі УККА І j 
та зактнвізувати громаду ІS 
для спільних зандадь. укра- j X 
їнської політичної еміграції. 11 

З огляду на те, що внаслі- j ? 
док невідбутих, але залові-
дженнх зборів Укр. Центр. 
Комітету, як мандатора для 
завдань праці УККА, відбу-
лнея засновуючі збори Від-
ділу УККА незгідно з вн-
маганим часом проголошен-
ня зборій, Вкзекутива Відді-
лу для правопорядку скли-
кала загальні збори Відділу 
УККА на. 6-го листопада 
1065 на год. 7 веч. в залі 
Укр. Центраді, 140 Проспект, 
Ірвінгтон. Н.Дж. („Свобо-
да" ч. 139). 

Тому, що провірка управ-
нених до голосування на 
Зборах вимагає дещо часу, 
Екзекутнва просить в с і х 
платників явитися скорше 
на залю зборів з доказами 
адлаїй на УНФ за трн ос-
танні рокж. як також радо 
буде вітати всіх, що схочуть 
доповюгтд свої залеглі дат-
ки за три останні роки, або 
в канцелярії Відділу УККА, 
140 Проспект ев., Ірвінгтон, 
Н. Дж., в понеділки, середи 
і п'ятниці 8 . 9 веч. або без-
посередно перед самнмн збо-
рали. 

УВАГА! До відома Українським Кклтарйям, -KpaiOTPi– s 

ця.м. Кооперативам і всьому УкраіввьіСаму Т^тШЯШ 'Ш' 
Амеряки 1 Канади 

іб-го листопада 1965 р. вийде з друку наклад оряПналь-
ннх різдвяних лнетш для святочних побажань аіііітиста-

мадяра 

ЛІіпголи Анаетадіввеького 
Наклад обяямав чотири роди листів, в новому оформлен-
ні з ковертамн, в тому два роди цові^ а. іменно: ,MfiP– 

ков в Гантері" і „Трембіта у свят вечір, 
Замовлення відворотною поштою полагод?кус: 

М. AnastanlevRky М. А. 
569 So. Smith Ave.. St. Paul 7, Minnesota. Tl^– CA 6-^648 

1) 

СОЮЗІВІ:А ВІДКРИТА ЦІЛИЙ РІКІ 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦІ ОСІННІШ 

В Нтоарсько - Ірвіагтонсь-
кій громаді щораЗ сильніше 
уліахляднюсться ірнв доброї 
волі і намагання створити 
атмосферу п р а в о порядку. 
Тому також Екзекутива Від-
ділу УККА уважас, що для 
осягнення цього треба , щоб 
в першу чергу проводи ycra– 
нов, в тому-ж вона, зокрема 
шанували постанови стату-
тів і права виборців. Це ос-
таннс було основною причн-
ною до скликання чергових 
Зборів Відділу УККА згідно 
зі всімн вимогами його ста-
туту. 

Слчлнкання зборів, оголо-
шення, льокаль ітд кошту-
КУГЬ гроші і багато енергії, 
які можна було вжити на 
інші цілі. Але коли диви-
мося на дальшу мету, і мас-
мо на увазі важну ціль: від-
нову здорової атмосфе р и, 
нормалізацію приязних від-
носин і упорядкування пля-
нової праці товариств і цілої 
громади, то згадані кошти 
маліють до куля. 

Наше завтра і успіхи за-
лежатимуть не від того, чи 
зуміймо втримати в рядах 
суспільних працівників тих 
нечисленних, що вже ЗНЄСН-
люються від ,,переваятажен-
ня постами", але від того, чи 
ціла громада створить новий 
ентузіязм д л я суспільних 
завдань, який з черги дасть 
їй нових борців за українсь-
кі ідеали тут і там в Ук-
раїні. 

В системі УККА і його на-
шого Відділу с великі мож-
лявості праці для повищих 
завдань, і с всі познаки, що 
в нашій громаді назріла змі-
на для обнови. 

Василь Пасічняк, 
реф. преси і їнформ. 

КОҐИСТАЛТЕ 
з вадпочинку 
Т Е П Е Р 

по звовикених 
пДпах! 

Спеціяльна 
діна: 

в Д Ш В ВІД НЕДІЛІ ДО 
СУБОТИ РАНО - ЗА 6 
днів платиться тільки 

за 4 дні! 

” ГАРНІ, ВИГІДНІ, ВІДНОВЛЕНІ, ОГРІВАЮ КІМНАТИ 
ш ЗНАМЕНИТА ДОМАШНЯ КУХНЯ 
- ЧУДОВА ГІРСЬКА ПРИРОДА 
” СПОРТОВІ І РОЗВАГОВІ У Д О П Д Н Е Н Н Я 

НЕЗРТВНЯНА КРАСА ЦРИРОДН т НЕЙМОВІРНО МАЛЬОВНИЧИЙ 
КОЛЬОРИТ ЛІСІВ. 

Зажовлявте кімнати на Д Ї : Н Ь , ТИЖДЕНЬ, ВГКЕНД - авшучи яв адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
KERHONKSON, N. Y. Tel.: M 4 t 3 ^ S i 4 t 

^ Забезпечення 
коштує 
так малої 

^ Браї 
забезпочвнна 
коштус 
тая 
багатої 

^ Забезпечіться 
в Українському 
Народному Союзі! 

Увага! Увага! 
11 поділю. 14 листопада 1965 р. 

у волнкій залі і 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

140 2-га Аве. в Н Ю ИОРКУ 
відбудеться -

Доповідь ,.х. t 
Д-ра Романа Оеінчуіка 

на тему: . ; - -
, Л Ш А Р І ХВОРИН В ДОБІ СУЧАСНОЇ 

МЕДИНИНИ , ' 
2) Показ кольорового фільму 

JB єдності сцдА^ 
і діяльности Кредитової Кооп^рдтвв 

„Самопоміч" в Н ю Иорцу 
Початок точно о год. 5-ш по пол. 

ВСТУП в і л ь н и й 
Д о численної участи запрошує членів 1 (ге-чяевів 

УПРАВА ФЕДЕРАЛЬНОЇ КРЕДИТОВОЇ 
КООПЕРАТИВИ „САМОПОМІЧ" в Н ю Норку 

І И ^ Г Г Я ' і 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ Н А У К J С Ш А 
ЮВІЛЕЙНА КОНФЕРЕНЦШ 

1QAC УКРАЇНСЬКО! ВІЛЬНОЇ lQUL 
1 7 4 3 АКАДЕМІЇ НАУК t T " 

СПІЛЬНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
УВАН в США 1 УВАН в Канаді на відаваченля ЯХвітт 
з часу заснуваяня Уквяіиської Вільної АкадемД Ндук 

В АвгсСурлІ (1М6) 
- відбудеться -

в НЕДІЛЮ, 14-го ЛИСТОПАДА 1965 року 
о 6-ій год. шен. ш буднику Академії 

206 Вест 100 вул., Ню Порц 
Д о п о в і д і : 

Проф. Олександвр АРХІМОВИЛ, нрезвдевт УВАН у 
С Ш А : „Українська Вільна Академій Наук в S ioro– 
ричиому розвитку". 

Проф, Ярослав РУДНИЦЬКІОІ, презадент УВАН. Я Кя-
наді: „Культурна асиміляція чн Інтеграція украін-
гькоі діяспорн 1 ро,ія украінсккоі шлуіаі". 

Членам ОбВУА та вам кол. Воякам 
лодасмо боляче сумну вістку, 

що дня 5-го лі ігтошиа 196^ ц. ш дікаріїї в Ніо Норку, 
вІдІАнгов весиодівано до Великого Звіту 
' мь ІЩгШу роШ туудодюДітіаго життя 

ев. в. 
Д-р ВОЛОДИМИР КАЛИНА 

б. старшина УОС І УРА, учаоняк вязвольвоі боротьбя 
України, ооноьополоаалк. секрмар першої Головної 
Хдравн та довголітній член Нюйоркського Відділу 
Q W y A , W j e K t o p віяськояв-іеторипжогв ІЯвтЖГЯІ ЧР" 

НГПП. 
В І Ч Н А ИОМ?' П А Х ' Я Т Ь ! 

m 
ДогтоЯвій РуДЧЛ Нокійного ПоАватяма по Зброї, 

ііередасмо вислови найглибшого співчуття. 
УПРАВЛ ОбВУА - ВІДДІЛ ш о ПОРВ; 

шшшштшшшшшмшшштяпшшшшшшттшшшяшт 

Членів ОбВУА, всіх б. Вояків та Громядямспв 
повідвмдяемо з великим смутком, 

Ш9 дня 5-го лнетшшда 1965 R. а Ню Иоцку 
відХвдаов у засвітя 

it 
ев. п. 

Д-Р ВОЛОДИМИР НАЛИНА 
б. учавяяк нвзяолмюі боротьби України в рядах ЛвГІояу 
УСС І УРА, члев-ояноаооолоаіивк 1 секретар цершої Го-
лрвноі Уітравя Об'єднання б. Вояквз Українців в Амедв-
ці, директор ВіДеькоао-Іегвричмого Іяетитуту прн Н Т Ш 
в Ню Иорку, відомяй науковець і педагог та ВВАЛІЩІ 

громадський діяч, в краю 1 ца еміграції. 
ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

я 
ОцечадснЩ Родині внелопліосмо с-тябоке співчуття. 

ГОЛОВНА УПРАВА ОбВУА 

МІ 

Замість квітів на домовину 

ся. о. д-ра СТЕПАНА ВІІТВИДЬКОГО 
Нрозндента УНР в екзклі 

складасмо 40.00 доларів 
на ооОудччу оам'ятинка ца Його мдгалі. 

я 
Достойній Роднві складаймо вислови найглибшого си1я-
чуття на рукя ВИ. Пані Дарі! ВитвнцькоІ. чятюш кяязюі 

організації. 
САМОСТІЙНІШ ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ В HJO Иорку 

Замість квітів яв свіїку могнду ' 
сл. п. Пана Президента .Української Народньої 

Республіки В екянлі 
Д-ра СТЕПАНА ВИТВИЦЬВОГО 
складасмо через редакцію „СВОБОДА" 

ІОф доларів (сто) 
на Фонд Побудови Пам'ятника на Його Моголі 

я 
Вельмишановній Прго Родині, внеловлюсмо ваше 

глибоке співчуття, 
Д-р МЯкояа І Олександра ТЕРЛЕІІЬКІ 

СОЮЗ УКРАШСЬКИХ СТ^ДЕНЗ^ЬЗШХ 
ТОВАРИСТВ АМЕРИКИ - СУСТА 

повідомляє, що 

в днях 20-21 листопада 1965 р, 
на і оіозівці 

- - відбудеться -

Організаційне-Програмвва 
Конференція і Товармсьнв 

Зустріч СУСТА 
РЕССТРАЦІЯ ^'ЧАСНИКІВ в п'ятпндіо;. 10. лвстопаДЯ, 

год. 7-10 ввечорі І в суботу, 20 лвтоЛв'Да, 9-11 рано. 

ПРОГРАМА 

Субота, 20-го листопада 1965 р , 
11-11:30 Відкриття, відчнтанкя порядку нарад, 

оідчитання привітів. r. . 
11 '30 - „За ідейний зміст українського етуденствя 

Америки". Мґр. Теодозій Онуферко, доповідь. 
12:15-1:00 Обідоиа перерва. 
1 00-5:30 - - „CTj-деатська ДІязаиІеявА -^ р я д ділових 

семінярів-панелів. Учасники пянелів: члени Го-
довної Управи СУСТА, 3 , Ццбніі, С .Мвцак, 
С. Луцька, А. Непрель, А, Щудіь," Р г Цостодюк, 
Н. Томич, І Чума, і відомі' студентські Діячі 
М. Савчук. 3 . Кравець, І. Мнгул. К. Саичук. 
С. Хемич, В. Мнсько. М. Почявр, О,Вадрій. ІД1л-
лю семінарій буде дати змогу учасникам, цред-
ставннкам громад і клюбам СУСТА, первстудію-
вати завдання СУСТА і познайомитяся з мето-
дамн практичного переводження сокюовкх npo– 
грам н життя. 

6:00-7 :ю Спільна вечеря, 
8 00-9:00 „ВЕСЕЛІШ ВЕЧП^', з участю Філььл 

С^таруха 1 Романа Шведа. 
9 : 0 0 ? - З А Б А В А П І Д З В У К И НАСТРОЄВОЇ 

ОРКЕСТРИ. 

Неділя, 21-го листопада 1985 р. 
8:30-10 00 - Снідання. 

10:00 Вогослуження. 
11:00-1:00 - Продовження семінарів. 

1:00 - Об ід 
2:30 Відлягання резолюцій конференції І 

закриття. 
Запрошуємо все Студенство СУСД”А t ,залікавлегогх 

Гостей. Кімнати просимо замовляти безпосбредішо в уп-
р.чні Союзівки. 

За Управу СУСТА: 
:t̂ HKo ПИВНК, Орг-лнізаїцйний Референт СУСТА 

Ігор ЧУМА, Президент СУСТА 

У пам'ять Дорогого нам 

Д-ра Степана Внтшцьного 
Президента Української Народньої Республіки в еязяив, 

складаємо 50 доларів 
на Дар Українському Воєнному. Інвалідові 

Д-р Олег і Людмила ВОЛИНСЬКІ 

Замість квітів иа свіжу могилу 

бл. я. д-ра Володимира Калини 
20.00 доля ріп 

ия Фонд Суспільної Служби У критських 
Комбатантш зложили 
Надія і Ярослав ВАСГУПІЕНКН 

Замість квітів т і свіжу могилу 

бл. п. д-ра Володимира Калина 
еятвдвсмо 26.00 до,тярів 

на Наукове Товариство їм. Т. Шевченка 

СОХАН Ольга, д-р Олег 
Володимир і Ігор з ріднями 

мГ 

.Іамість квітів на свіжу могилу 

ся. а. д-ра ВОЛОДИМИРА КАЛИНИ 
складаємо: 

Sl.'.uo на Дар Українському Воепному Інвалідові 
S10.00 на Братство „Вроди-лев". 

я 
Достойній Родині передаємо вигловн найглибшого cntB– 

чугтя на рукя ВИ. Паві м-гр Ольга Ка,тниа, членяя 
нашої органілації. 

САМОСТШННП ЗОЛОТІШ ХРЕСТ в Н ю Иорку 

НАЙКРАЩИЙ І НАИЬТЛЬПІ ?ШІІЬШШШ 
ДАРУНОК НА РІЗДВО І НОВИЙ РИС св. письмо 

СТАРОГО І НОВОГО ЗАВНУ 
ВИДАНЕ в рдаа 

Це перший повний український переждім bctu ЖШе CO. 
Пвсьма. 142? 4- ХХГУ стор,і^шж дмгву. на троякому bfjd^– 
ському naaepl - 11 кольорозях ^авоотрадіа - З ШШ 

кольорові маля. 
Ц і н а : 

Оправлене в люксусову скіру. аозодоляяв . .т^. ,. 120,00 
Оправлене в скіру. позолочене '.—^- 15.00 
Оправлене в штучну скіру ^ ^ і , 12.00 

ЗАМОВЛЯЙТЕ З А Р А З . Ш О Д К О Т Л И 
О Т Р И М А Т И Щ Е П Е Р ' Е Д c^STJpea; 

Замовлення слати на таку адресу: 

via S. Giosaffat, 8, Шї (km^MtM^ 
Ся. Пдоьмо вясвлаеться ;а оо^равяім; яишоцщни oaaoc– 
ностн. Гроші висилати в листі — тілько чОкаИ, 9 0 ІОЧІ: 

PP. B A S T U A N 1 
itiBtaooo^giOi'tottivi'rt'i'oMgooaiiiinooimj 

Замість квітів на могилу 
д-ра ВОЛОДИМИРА КАЛИНИ 

члена нашого Відділу, 
складаємо 15 доларів 

на Фонд Українських Інвалідів. 
ЗАПОРОЗЬКА СІЧ - Відд. 1П-ИЯ УНС 

Ню Порк, Н. П. 

В глибокім смутку повідомляємо 
Родину та наших Приятелів, що 

В 10-ту РРЧНИЦЮ СМЕРТИ 

бл. її, а Якова Мухнацьного 
Жовківського Декана та 

о 1-піу РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

бл. п. Стефанн з Баронських 
Мухнацької 

дружили покійного о. Якова 
наїщяі Наядороясчжх Родичів та Дідуся 1 Бабці 

відправиться 

ПАНАХИДА ТА З А У П О К Ш В Д 
СЛУЖБА БОША 

а УКРАЇНСЬКІЙ КАТОЛИЦЬКІЙ ЦЕРКВІ 
в ЙОНКЕРСІ, Н. И. 

Ш неділю, 14 листопада 1965 р. 
о год. 8:15 рано 

Про молитви Зауп^иіяннх просять: 
о. ОМЕЛЯН. І Д А Р 1 Я ЦІДРАДОСВИЩ 
Е В Г Е Ш Я І 3EHOH КОР^ШНСЬКЇ 
Д А Д А І АЛЕКСАНДЕР СЛОНЕВСЬКІ 
MAPTA Ш А Р А Н Е В И Ч 



їв 
1л І 

-СВежедЯгСКЧЗДа?ПОчю ЛИСТОПАДА 1965-
1 1і UH "Р". Л 1 , 1 ' ' Т І . 111 Ч І ' 1 11 1 1 1 L 

J? 

Увага! Увага! 
ВІДДІЛИ УНООЮЗУ 

ІШТСБУРПУ та ЗАХІДНЬОЇ ПЕНСИЛВЕНП! 
В н е д і л ю , 28 л и с т о п а д а 1965 р . 

в і од. 4-ій по пол. 
в за,іі при 600 Glermwood Avenue 

AMBR1DGE, Pa. 
відбудуться -

З Б О Р И 
Окружного Комітету Відділів 

У Н С о ю з у 
ПНТСБУРІ'У та ЗАХІДНЬОЇ ПЕНСИЛВШШ 

В 
В зборах повинні нлятн участь Урядовій Відділів 
УНСоюзу. та Конвенційні Делегати від наступних 

Відділів: 

BeetteyyiUe - 109 
Carnegie - 134, 264, 

384, 481, 482 
Deny - 113 
Donora– 232 
Export - 101 
Forbes Road - 32 
belln - 400 
Jeanette — 41 
Latrobe — 61 
Monessen — 338 
McKeesport - 17, 132 
Kew Alexandria — 82 
Rankta - 24 

Pittsburgh - 53, 96, 118, 
396 

Slickvi!le - 126 
West Newton - 255 
Aliquippa — 120 
Ambridge - 34, 161, 276 
Etna - 89 
Ford City - 63 
McKees Rocks - 91 
Lyndora — 329 
New Kensington — 296 
vandergriff - 110 
Yatesboro — 51 
Wheeling, W. va. - 56, 

212 

Иаесейк , 11. Дяк. 
ТОРЖІОСТВО З ПРИВОДУ 40-ЛПТЯ УІЩЕРВВЯ 

В ПРОГРАМІ Н А Р А Д : 
1. Звіти членів Окружної Управи 
2. Звіти поодиноких Відділів. 
3. Плянн праці над виконанням квоти нових членів 1965 
4. Конвенційні плянн 
5. Справа Крайового Турніру Круглів. 

т 
Головні промовці: 

Й о с и п Л И С О Ї ' i f , Г О Л О В Н И Й п р е д с і д н н к У Н С о ю з у З 
А н д р і й Д Ж У Л А , г о л о в н и й р а д н и й У Н С о ю з у З 
ДО УЧАСТИ В ЗРОБАХ ЗАПРОШЕНІ ВСІ ЧЛЕНИ j 
УНС ТА МІСЦЕВЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО. З 

УвагаІ РОМ, СИРАКЮЗИ, Увага! 
ЮТИКА і ГЕРКІМЕР! 

6 суботу, 13-го листопада 1965 року 
в г о д . 2 - і й п о п о л у д н і 

в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
пря 208 Салаї Street, Rome. N.Y. 

відбудуться -

О Р Г А Н І З А Ц І Й Н І ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів УНСоюзу , 
участь у яких повинні взяти всі члени Окружної Управи, J 
Конвенційні Делегати та Представники, Урядовці і Чле- ^ 

- ' нн слідуючих Відділів - членів Округи: і 

О Б И Р Н 3 8 , 2 0 2 і 2 8 3 
а 

У Зборах візьме участь 
Ярослав ПАДОХ, головний секретар УНС 

В ПРОГРАМІ ЗБОРІВ: 
1. Сггравоздпння Окружної Управи з праці Округи. 
2. Стграяоздання Відділів з їх діяльностн 
3. На вищому (третьому) щаблі забезпеченовоі служби 

— доповідь Ярослава Падохл. гол. Секретаря УНС. 
4. Плямування та ухвали щодо закінчення передкон-

венційно! кампанії 
а 

Д о участи в Зборах запрошусться BCLX Членів УНСоюзу 
та ширше Українське Громадянство. 

Володимир ЗАПАР.АНЮК Ярослав СЕНИПІИН 
Голова Окружного К-ту Секретар Окружного К-ту 

ВЧ41^"fr -".:--e^– -і і ЧИЇ 11 0Щ П iWii Ні -m^-it– t ^ O ^ ^ 

Dr. ROMAN S. HOL1AT: 
SHORT HISTORY OF THE 

UKRAINIAN FREE UNIVERSITY 
Ціна: Sl.00 ' 

SvOBODA, 83 Grand Street. JERSEY СІТТ. N. J.07303 

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

(ДРУГЕ ВИДАННЯ ДОПОВНЕНЕ ДО 1864 F.) 

Вже вийшла в АРУ'У 
(перший том) . 

(Цілість ш м два ТОМІ) 

Видання І. У. К. люксу-
еоае, яа найкращому па-
пері, тверда обкладинка, 
оправлена в І м і т а ц і ю 
шкіри, з золотодруком 
та целіоідовою cocopoa– 
ною обгорткою, так, як 
належить у к р а Івській 
культурі 

Перший том мав розділи: 
Мітолоіію. Побут 1 Пнсь-
менство. Разом 480 cropl– 
нок 1 322 Ілюстрацій. 

Ціна першого тому 112.00 
Так виглядає І У К. в помеа- ( з пересилкою), 

шеняю. Дійсна величина 
10 і 7Ц х 1 ^ цаліа. 

Замовлення висилати до 
КЛЮБУ П Р И Я Т Е Л І В УКРАЇНСЬКОЇ К Н И Ж К И : 

U k r a i n i a n B o o k Clab 
1. TYKTOR, PUBLISHER 

P.O. Box 3597, В Winnipeg 4, Canada 
(Відтяти, виповнити t вислати) 

Д О КЛЮБУ П Р И Я Т Е Л І В УКРАЇНСЬКО! КНИЖКИ: 

Замовляю Історію Української Культури (перший том) 
в ціні 912.00. Належність пересилаю чеком, мошордером, 
готівкою в лист і (Коли готівкою то в реджістрованім 
листі). 

Книгу прошу вислати на адресу' 

Пассевк, Н. Д ж . , - Неді-
ля 31-го жовтня б у л а одн ісю 
із найгарнішнх в історії ці-
лої громади і православної 
і католицької. 

З приводу 40-ліття церк-
вн св. Вознес іння прибув із 
Філядельфії на це торжество 
Й о г о Б л а ж е н с т в о В л а д и к а 
Мнтіюполнт Іоав та оо мнт-
рофорні : Іван Гундяк . д -р 
Клодницьхни. А. С е л е п и н а 
й оо. протоереї: М. Хвріщак. 
В. ЖелеХівськян. Мнх. Зем-
ляченно й місцевий царох 
о. митрат Т. Форостій. В їх 
сослуженні в ідбулася Собор-
на С л у ж б а Б о ж а , до якої 
гарно співав х о р під днри-
ґ е н т у р о ю проф. О. FoJioBanb– 
кого. 

В л а д и к у М и т р о полита 
впроваджено д о церкви в 
супроводі процесі ї п ід час 
сипання цвітів під ноги ді-
тьмн. У притворі церкви 
В л а д и к у Митрополита при-
пітав предсіднйк Церковної 
Ради хлібом і с іллю Петро 
Дуткевнч , а в дверях церкви 
її настоятель о. міггрофор-
ний протоерей Т. Форостій. 
Співав х о р п ід д а р . О. Голо-
вацького. В р а ж е н н я б у л о 
незабутнє, вірні виповнили 
церкву по вінці. С л у ж б у Бо-
ж у начав н а й м о л о д ш и й із 
отців митратів, парох церк-
ви св. Вознес іння , о. Т. Фо-
ростій, я к о г о з а м а й ж е ЗО 
літню п р а ц ю в Українській 
Правосл. Церкві В л а д и к а 
Митрополит Іоан нагородив 
митрою. З в о р у ш л и в у прбпо-
відь сказав Митрополит. П о 
С л у ж б і Б о ж і й п і д н е с е н о 
многатіття В л а д и ц і , священ-
ству, українському народові 
та державі , в якій п р о ж и -
ваемо. 

л о за столи, а п о н а д 2 0 0 з 
болем серця роз ійшлось до-
дому, бо не б у л о місця. Я к 
в ж е с к а з а н о вище, вперше 
в історії цієї громади, з а п а -
нував тут всевладно екуме-
нічний д у х . З ібрались гро-
мадянн б е з різниці віровнз-
яання . Ц е р о б и л о н е з а б у т н є 
враження . З ібрались пред-
ставнйки всіх організацій, 
а ї х с тут понад 15. Б у л и 
і профес іоналісти - л і к а р і 

Бенкет розпочав молитвою 
Митрополит Іоан. В ін пер-
шнЙ промовляв. Промовля-
л и всі присутні отці, пред-
ставникн Організацій', а від 
лікарів гарно промовляв д -р 

ТІорнс Фнляпчак, який п р и -
був на бенкет із д р у ж и н о ю 
З д р у ж и н а м и п р и б у л и щ е 
лікарі : Д-р М. МігоцькиЙ, Д-р 
Євген Грабарчук да д -р М. 
Бігх. які з л о ж и л и н а будову 
нової церкви п о 5 1 0 0 . З л о -
ж и л и свої щедрі пожертви 
й всі Організації , і то деякі 
понад S 1 0 0 , так, щ о всіх по-
жертв з ібрано 5 3 . 4 0 0 . А з 
приводу тих всіх торжеств, 
пов'язаних із 40-літтям. зіб-
р а н о п о н а д S 9.000. 

Гарне б у л о це торжество. 
Б у л о воно яскравим виявом 
почувань всього гроуадянст-
ва й виразною вказівкою, 
к у д и б а ж а є собі ц е грома-
дянство йти. А хоче йти до 
едности й то на кожному 
відтинку українського жнт-
тя в діяспорі. Н а це повинні 
звернути свою у в а г у так вй-
щі керівні органи церковні 
та світські. Р о з б і п т я гнобить 
українську громаду. Н е х а й 
недільне величаве торжест-
йо, щ о відбулось в Українсь-
кій Православній громаді, 
стане прикладом д л я всіх 

т і ми 

По церковних церемоніях нас я а а м е р и к а н с ь к о м у 
в залі церкви відбувся бен-1 грунті, 
кет П о н а д 3 0 0 л ю д е й засі- (паки) 

„Соборне весілля" в Шикаго 
Атракцією в суботу 18-го і ці. щ о одній добігає 90-тка 

вересня в Ш и к а г о - б у л о ( - пані Д а ч я ш й н і д р у г а 
вінчання Х р и с т и я н і Вікто- бабця пані Гарасовська, Що 
ра Таранів . рік тому приїхала з Польщі. 

П а н н а Христнна. дочка В родині молодого був бать-
інж. Юрія Д а ч н ш я в а в і д о - ' к о , та дальша рідня, о р р я -
мого діяча в націоналістігч- ,телі та знайомі, 
йому русі, котрий за свою j П а н н а Христнна Д а ч н ш в н , 
діяльність був з а с у д ж е н и й — абсольвентка І н с т итуту 
на досмертну тюрму окупа- ) мистецтва та Університету 
цінним польським урядом, 
член 423 Відд. У Н С ім. Б. 
Коновальця, голова 16-го 

Іллнной. тільки щ о закін-
чила усп ішно студи", -ідрбу-
ваючи дві нагороди: В о н а 

Відд. О Д В У ім. Ю. Вассия- покінчила курси украІяо-
на в Ш и к а г о , і пані Марїї знавства із . . золотим" сві-
Гарасовської -Дачишин, відо 
мої артисткп-Малярки та су-
спільної д іячки. — вибрала 
собі нареченсіго п а н а Вікто-
ра Тарана, щ о походить із 
Черніг івщини, рід я к о г о 
вславлявся старшинами на 
Запорізькій Січі. 

Д р у ж к а м и молодої б у л и : 
Керол Медіма, Марта Д а ч и -
ш и н і Р о м а Д а ч и ш и н а 
д р у ж б а м и молодого: Л е о н і д 
Луців , Ярослав Клюковсь-
кий і Б о г д а н Яцура . Crapoc– 
тою був д-р Тома Лапичак, 
а пані Наталія Іванів б у л а 
свахою. 

В інчання довершив о. де -
кан Білецький в Катедраль-
ному Соборі св. В о л о д и м и р а 
при співі хору „Боян" під 
д и р и ґ е н т у р о ю п р о ф . І. Tpj"x– 
лого . 

В родині Д а ч и ш и н і в і Га-
расовських б у л и ще папство 
К о з а к и з Торонта та дві баб-

В АМЕРИЦІ Мі У СВІТІ 
Ю Г О С Л А В С Ь К И Й Д И К Т А Т О Р ТГГО В А Ж К О Х В О -

Р Ш Г Р И П О Ю , п р о л е ж а в ш и цілий місяць. Тому, щ о Т і т о 
мас в ж е 7 3 роки - югославські комуністи стурбовані пн-
танням про наслідника Тіта. Найповажнішими кандндата-
ми с віце-президент А л е к с а н д е р Ранковіч та голова ю ґ о -
славського однопартійного „парляменті-" Е д в а р д Кардель. 

І Н Д Ш Д І С Т А Л . ^ В І Д СОВСТСЬКОГО С О Ю З У два 
ескадрони, або 24 суперсонічнігх джетовнх бомбовиків ти-
пу МІГ 21 — виявила пакістанська преса. Політичний нас-
лідок тієї достави — передбачають коментатори — б у д е 
такий, щ о Пакістан припинить свої старання направити 
взаємини з Москвою та звернеться щ е б л и ж ч е д о Пей-
пінгу. 

Н Е Д А Л Е К О К А І Р О В ЄГИПТІ С Т А Л А С Я В А Ж К А 
К А Т А С Т Р О Ф А : автобус, переповнений подорожніми, го-
ловно студентами з н едалек ог о університету, з ' їхав із 
ш л я х у , переламав бар'єр та впав із висоти 20 стіп у Ніл. 
З г и н у л о 62 особи. 19 врятовано. Нурці видобули деякі 
тіла з автобусу, інші — з річки. Водій згинув і тому труд-
но устійннтн причину катастрофи. 

УВАВА! УВАГА!'' 
Цього року збільшусно подарунки українськими 

книжками на Уродшга, Ім'янинн, св. Миколая, Різдво, 
Новий Рік, Великдень та інші нагоди. 

Придбайте також для себе люксусове ж ^ ч ю т 

І е г а р і ю Української 
К у л ь т у р и 

або подаруйте таку цінну шгагу своїм дітям, внукам. 
приятелям або Рідній Ш к о л і Ідім слідами іттпгт куль-
туршгх народів, англійців, німців, французів 1 др. Хай 
здійсняться клич: У кожну українську хату варттеяа каву 
га яз.”О”-о в Історія 5'краіяської Культура. 

На бажання замовця можемо доклеїти до L У. К. 
карточку з золотою печаткою для Вашого напису д л я 
г,ого дарусте книгу. 

На іншому місці, в цьому числі газети, б відпонідве 
оголошення про Істерію Української Культури. 

Кліоб Приятелів Україйсько! Кнвагни 

МАРГАРЕТА Н А Р У Ш Е В И Ч , 
членна і кнжтовод 4лв В1дді-
л у УНС а Них Шр^г,- neaeep– 
.та по к о р о т к і )ЇА тяжкій не-
дуз і , д а й 7 вкввтяаг-iseft ро-
ку ва 44 році аоіття. Полн-
шила в сватку муміа^вагена, 
Kjfзадіїв Адду^ Ростислава їй 
Паливу. -

Вічна ї й Лалг-ять! 
t М. Шннтво, оекр. 

Well espwieneed ш all phasee 
of electrical contracting in– 
dustry. Salary luefa. Long is– 

latwl office. 
CaB ContTBcioT, 9 AM to 8 PM 

(51ЙІ 694-3t l5 

доцтвом. б. пластунка. ч л е н 
Т-ва „Обнова". 

П а н Віктор Т а р а н стоїть 
перед укінченням і н ж е к е р с ь . 
них студій, мас талант вика-
х ідника в ділянці еЛектро-
ніки. ЙСнвучн в Аргентині , 
щ е малим хлопчиком утра-
тігв свою дороту маму. 

Того самого вечора в залі 
Ферерра Манор в ідбулося 
весільне прийняття п р я у-
часті 150 гостей. 

Староста д-р Тома Л а л и -
чак був тостмайстром. В ін 
був безконкуренційним в 
цій ролі. 

Оркестра проф. Ч і ж и к а В. 
грала д у ж е добре, був відо-
мий актор п. Л ю б о Цепин-
ський. 

Незабутнє і миле вражін-
ня зробило на присутніх це 
весілля. ,,На многії і благі ї 
літа, щасти їм Б о ж е ! " 

А. Ьнів 

БОГДАН М- ОАЛАБАЙ. 
264 Відділу в й м Вритан, 
KOHB–, помер два 14 жовтня 
Ідво р, на 50-му році жнттв. 
Покійний народнвса в Mapl– 
Деп, Копа; Полнгіпїву велв-
кому смутку дружину Ояа-
гу, . родвчів І одну, сестру. 
Похорон відбувся! 18 жовтая 
Ідбб р. з 7 к р . Православної 
Церкви па укр. цвхйтар. 

В ічна Йому Пап”ять! 
і В, Ром hi і вигин, секр. 

П А В Л Н К Ю Л І Я ( з дому З е -
воя) , чяея Т-ва У і ф . Скч.— 
170 Віддьа УНС в Джерз і 
Снті, Н. Дж., померла 2в 
жовтий 196.^ р. на 76 році 
жнтгя. Покійна праїхала д о 
Америка Ів-літкь6іо дінчй-
иею з с УглиїШ, пов. Санок, 
Зах. Україна. Полишила В 
глвХюкоїіу смутку чоцюаіва 
Григорій, 4 дочка Марію, 
Дяку, Ольгу i - l W m i y 1 2 сф-
nte Володямвра. І Івана - то 
11 внуків І 3 гпкшлукід. ЇІо-
хороя відбувся 29-го жовтпа 
1965 р. з похор. заведення L 
Ковальчвка до yap. ват. цер-
цвн св. Петра і ,Павла, а від-
так на цвинтар Святого Іме-
ни в Дасерзі Снті, Н. Д ж . 

Вічна їй Пам'ятьі 
Д . ДндВв, секр. 

Д ВСИ ВРУВЛВВСІїкА, чд ен-
кжна Б-ва св, о. НяіихяаВ — 
5 ВІДД. УНС в АсторіІ, по-
Мерла несподівано для 2S-ro 
аювтня 1965 р. ва 55-му ро-
ц) життя. Покійна кзроди-
ласи 13 червня' 1911 р, в 
Віппіпеґі і4алада,г Полиши-
ла в смутку чоловіка, Ров, 2 
сітпіп, і дочку і ХО внуків та 
родину . в Канаді. Похорон 
відбувся 27 жюМ-йв 1965 р. 
з Католшпккоі Церква на 
цвинтар Кальварін, нря уча-
СТК рОЛННИ, npHHTeJOB 1 ЧВЄ-
яїв 5-го В ідд : г -

Вічка tk ПаімґігтіІ 
L Сидора севр. 

СТЕФАШЯ І В У Р ^ И Ц Ь К А ” З 
дому Мвлковйька, чяенкзавн 
301 В і д д У Н С їж. Дм. В1-
говськоге в ПТикаГОк' Ідл1:, 
упокоїлась 4 авевтва -1965 р. 
Покійна народилась .11 чьр-
йнй-1889 р. в Крає вів, пов. 
Tj^oca н а д Стрвсм, 3asL Ук-
раша. Д о Америка прибула 
1951 р, та від тотечійсу бу-
лв членом УНС. Полншала 
в велвкоіву смутку: евна Но-
енфа з роднноЮ в Польщі, 
^очку Галину з родиною в 
Україні, . eeetpy Д о р у СеЛ' 
чак в. Честер, Па., сестру 
Свгеиію з родиною іеа УК-
раїні, брага .Ярослава. Мат-
КеВСЬКОГО 3 роДНПОЇО. ПОХО; 

Гі відбувся 7 жовтня 1965 
з пох. заведення д о - К а -

тедря св. ВоЛодвмоОм, а 
звідси на цвинтар в Eim– 
ичкхі д о родинного гробу, 
пря участи роднни та чле-
шв Відділу. 

Вічна їй Пам'ять! 
П. Врубліаськвв, секр. 

Хочете купити або продати 
дім, бязнес, землю. 

зверніться д о : 
уВраІясьіьоге вІдорМюовм 
TRTOOTT REALTY CO. 

98 Second. Averme 
N E W ТОВК, N X 

TeL: A L 4-226Й 

В И Д А Т Н А КРАМНИЦЯ 
з ланчопетою і мав. делікате. 
сен. 5 кімнат 1 лазннчка над 
склепом. Ідеал, положення 
пря BL 515, vernon, StocKholm 
Я0. пря вході д о HighlaBd 
Lakes. Тел.: 764-4801, або пя-
шіть: Уегпоп va l l ey Lake of– 
flce. Cnenwood. N J . . Телефо-
нуите за домовлеанам в неді-
лю. 

О К А З т Н О яа П Р О Д А Ж 
б акрів землі (сіножать), чу-

довяй красвид — 7 кімн. 
дім з олнвннм огріванням, 
дві модерні лазнички. Два 
Гаражі, 5 хвилин від Сою-
зівки. Ціна 917,500. 

S00 акрів землі, 2000 стіп 
фронту до гайвею 209. 6л. 
Сумівки. 

Stephaa OLEKSftP 
P.O. Box 848, ВегпооІвов, N.Y. 

Новий — тел.: 914 828-7692 

Kofiabete-^rtUtvrQ 

SACK'S QUAXJTY 
Has opening for full, t ime ex– 

perienced in 
TOUCH-UP - BUBN1NO-1N 

Р А Л Ц Ш О 
Becent ехфапдІ9П саШ i o r new 
permanent openings. Good sala– 
ry A all c o n ^ n y benefits. Ap– 

- ply PersonBl QftpaitTnent 
BACH'S QUALITY stoJuss 

830 Brockner Blvd., Bronx, N Y 
Lex. Ave. Local t o E. 143rd 

Street, Stat ion 
A n equal opportunity employer 

WANTJED p ^ n ^ P J A T E L Y 
TOOL A C U T T E B 0BXNDKA8 
Bxperienced preferred. Good 
salary. Steady. - N i c e working 

condJMonSn f 
1 S L A N P ( Л Л Т Е В COST. 

38 Bdaefa Ателяе 
Ааятуі-Ае) L X MY 1-7150 

P r e ^ e s ' Tfi fe 180 totW,eir A 
slide ieeds. Must be able to 

- ьаавіе ifieA. v ' 
CALL 848-1888, Brooklyn, N.Y. 

На птичій ф а р м і Постійна, 
пращі цілий, put 5 кЦ^п, апарт. 
на ИІСЗЙ та деякі корвстувай-
ня. Вимагається рекочеадада. 

HILLTOPHATCHERY 
: West T^Wksehd, JfafiB. 

TOR LARGE OFFSET 
PRINTING EQUIPMENT 

We have a perxpanent, chal– 
lenging opening for a fully qual– 
lfled rnalntenance machinist, 
who i s immediately competent 
ояґ froubreaboottng and making 
repairs to large (54" x 77") 
taiehlc ajjul Harris offset 4 and 
І Color Presses. Top rate com– 
mensurate with proven expe– 
rience and ability in this above 
. .. regartL 
, , Please apply to: 

P E R S O N N E L D1RECTOR 

E1NSON FREEMAN 
.i A DETROY CORP. 

INDUSTRIAL PARK 
FAHtLAWN, N . J. 

MILLING MACHINISTS 
HORIZONTAL BORING 

MACHINISTS 
M U S T , be capable-of working 
from blueprints and performing 
own set ирв. Only fully skilled 
will be considered. 
P E R M A N E N T e m p l o y ment 
with a leading manufacturer of 
high-speed packaging machin– 
ery. Good rates, medical, sick 
pay benefUs, and Hfe insurance. 
Pension plan, etc. 
I N T E R V I E W S 9 A-M. to б P.M. 

MONDAY, WEDNESDAY 
І F R I D A Y 

9 A.M. t o 8 P 3 L 
T U E S D A Y Si THURSDAY 

9 AJyL 1Є 12 NOON 
SATURDAY 

ASK FOR MR. SNOWDEN 
or write 

D B L A M E B E A W I L L I A M S 
COMPANY L i M l T E D 
, 35 Сагвоп Street 

Toronto 14, Out., Canada 
(Near 30th St., N. of 

Long Branch) 

M E C H A N I C S 
Must be experienced. 1st Clabs. 
Jobbing Shop. Close tolerance 
work. ,Good working conditions. 

BAVIS MACHINE CO. 
І58 6th 8t.t Saddle Brook, SJ. 

281 472-8535 

- ' W A N T E D 
M1LL1NG H A N D S 

Day - ; Night , Preciaion, parts, 
ilvist be dble to,uo own set-ups. 

Good s t a l l i n g rate. Benefits, 
і . " " .- . e t c . 

N A S H CONTROLS, TNC. 
1273 Blooml^eiJ Aveone 

CajAweU T w p , N A . 

M A C H I N I S T S 
Several -1st .class. All-around 
mechanics. Top wages . Com– 
pany benefits. Good uork– 

tag conditions, 
j Call Mr. Hergcr for appt. 

ProgreeSive Machine Co ,̂ l a c 
"! І85 Marfon Street 
Paterson, N-L 201 684-2660 

SUPERVISOR 
Experienced. Small heat sealing 
room. Must speak A understand 

English. Call Mr. French 
MA 5-8670 - 9:80-11 

.WH1TEHOUSB 
PRODUCTS Ш С . 

880 Pormaa St. Brooklyn, N.Y. 

СУ 1ЦСРШТКНДЕДГГИ 
Апартамент -f– J40.00 платні. 
Одне положення в Yorkville, 
одне в Manhattan. Досконала 
нагода для відповідних пра-

цівннків. 
EBERHART BROS. 

812 Е . 82ad St. N.YX). 

Dffi MAKERS, Exp'd 
on Progresses Dies. Die Setters. 

Power Press Operators. 
Щедрі бенефіти. Постійна npa– 
ця. 10 до 20 год. овертайму 

тюкнево. 
R1CHFTELD COlNED 

PRODUCTS, CO. 
Т22 Broad S t Oifton, SA. 

TeL: 473-4381 

Р І З Д В Я Н А ПОМРТ 
Потрібно негайно молодих 

мужчин до праці в гуртівні 
(Stock room) 

BONNEER8 1NC. 
605 Madison Avenue 

N e w York, N. Y. 
Call Mr. Osterby PLaza 9-7985 

M A C H I N E SHOP 
SET-UP AND OPERATE 

TURRET LATHE 
GOSS MACHINE 

W AND S CHUCKERS 
1st and 2nd Shifts 
GOOD RATES 

Liberal company paid benefits. 
Excellent shop conditions. 

Waiter Kfdde A Co^ hie. 
873 Main St. Belleville, SA. 
An equal opportunity employer 

а 
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